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D e aproape un an de zile tunul 
mugeşte iarăşi în anumite laturi ale 
nefericitului nostru continent. Porum
belul păcii, după abia două decenii 
de convalescenţă, a fost alungat în 
cârji de mare mutilat din socotelile 
celor mai civilizate popoare europene. 
Indezirabil în nord, spre soare-apune 
şi’n colonii, el a căutat adăpost în 
aceste laturi ale continentului. Sud 
estul european, atât de inflamabil altă 
dată, rămăsese prin voinţa de pace 
a naţiunilor mici cari sălăşluesc în- 
tr’ânsul, o  oază ferită de pârjolul răs- 
boiului.

Am rezistat cu cuminţenie şi 
bărbăţie tuturor ameninţărilor şi tu
turor făgăduelilor meşteşugite ale ma
rilor puteri, cari înţelegeau să-şi exer
cite tutelajul asupra naţiunilor mici 
cu insistenţa de atâtea ori manifestată 
în cursul istoriei. Nimic nu ne-a putut 
clinti de pe poziţia noastră de aştep
tare cuminte. Atitudinea pacifistă 
adoptată de conducătorii noştri de 
stat, izvora din convingerea de atâtea 
ori definită, cum nu se putea mai răs 
picat, că n'avem de luat dela nimeni 
nimic, dar nici de dat. Pentru a reliefa 
cât mai limpede această atitudine, cei 
mai buni bărbaţi ai noştri au fost luaţi 
dela căminurile lor şi dela munca 
câmpului, şi trimişi să stea de straje 
la hotare. Nu se putea altfel, câtă 
vreme ştiam că amicii noştri din ve
cini ne pot deveni în ori ce clipă ina
mici. Metoda reglementării silnice a 
diferendelor interstatale, căreia îi des
chide drum orice răsboiu, putea să 
încurajeze în orice moment apetitul 
revizionist al ţărilor înconjurătoare, 
cari au fost obligate în 1918 să ne 
restitue teritoriile ce ni se cuveneau 
în temeiul unor drepturi istorice de 
două ori milenare.

Aşa pacinici şi înarmaţi, am is 
butit să străbatem cumpăna acestor 
vremuri încruntate până la începutul 
verii acesteia, fără să ne lăsăm târâţi 
în vâltoare. T

Intre timp, o seamă de elemente 
noui au aplecat balanţa evenimente
lor în defavorul nostru. Aliaţii — ale 
căror garanţii le-am acceptat la 13 Apri
lie 1939 —  au înregistrat înfrângeri 
consecutive, atât pe teren diplomatic, 
cât şi pe câmpurile de bătae. Capi
tularea bravei armate franceze şi im:- 
nenţa atacului germano-italian asupra 
insulelor britanice, au făcut absolut 
inoperant ajutorul aliaţilor pentru ca
zul când am fi fost atacaţi dincotro va. 
Situaţia noastră devenise din cale- 
afară de grea: rămăsesem absolut 
singuri — ca de atâtea ori în trecut — 
în calea tuturor răutăţilor. Ajutorul 
lui Dumnezeu şi armele noastre al
cătuiau unicul nostru reazim de zile 
grele.

D e această situaţie desnădăjduită 
s’a grăbit să profite Rusia sovietică.

Aşa am ajuns la acea cumplită săp
tămână a patimilor româneşti, ale că
rei ecouri sfâşietoare nu s’au domolit 
încă.
Scurt istoric al 
evenimentelor

In seara zilei de 26 Iunie, la 
ora 10, ministrul României la Mos
cova a primit din partea guvernului 
sovietic o notă ultimativă prin care 
ni se cerea să înapoiem »cu orice 
preţ« Rusiei, Basarabia şi partea de 
Nord a Bucovinei. N o ti preciza că 
guvernul sovietic aşteaptă răspunsul 
României în cursul zilei următoare. 
Un Consiliu de Coroană a fost con
vocat în dimineaţa zilei de 27 Iunie 
a. c., cu participarea Consilierilor 
Regali, a membrilor guvernului şi a 
şefului Marelui Stat Major al armatei. 
Sesizând toată gravitatea situaţiei şi 
dându şi seama că o rezistenţă pre
lungită, cu armele, nu era posibilă în 
aceste împrejurări —  când nu ne pu
tem bizui pe nici un ajutor dinafară — 
Consiliul de coroană a hotărît că ul 
timatumul sovietic nu putea fi res
pins. In consecinţă, guvernul român 
a făcut cunoscut guvernului sovietic 
că este însufleţit de dorinţa de a re
zolva pe cale paşnică diferendul ivit 
între cele două ţări şi cerea să fie 
fixate locul şi data la care să se în 
tâlnească împuterniciţii ambelor gu
verne, pentru a proceda la examina
rea amicală a tuturor propunerilor 
formulate în nota ultimativă.

Răspunsul României a fost so 
cotit la Moscova nesatisfăcător. Gu
vernul sovietic alesese momentul cel 
mai prielnic pentru a ne smulge o 
hotărîre favorabilă pentru el — şi nu 
înţelegea să-l piardă sub nici un mo 
tiv. In noaptea de 27 spre 28 Iunie 
a. c., guvernul român primea o a 
doua notă dela Moscova —  mai dras
tică decât cea dintâi. Ni se cerea pur 
şi simplu să evacuăm în termen de 
4 zile Basarabia şi Bucovina de Nord, 
predând trupelor de ocupaţie ale ar
matei roşii, în bună stare, căile ferate, 
parcurile de locomotive şi vagoane, 
podurile, depozitele de ori ce fel, 
aerodromurile, întreprinderile indu
striale, uzinele electrice şi reţelele te
lefonice şi telegrafice. De tratative 
nici nu mai încăpea vorbă. Cel mai 
târziu la 28 Iunie a. c. ora 12 ziua 
(ora Moscovei), guvernul român era 
somat să-şi spună cuvântul din urmă.

Situaţia era lămurită: cedăm sau 
intrăm în războiu?

Neavând siguranţa că pe cele
lalte graniţe vom fi puşi la adăpost 
de eventuale surprize, am ales — în
dureraţi foarte — prima modalitate. 
In cursul zilei de 28 Iunie a. c., tru
pele sovietice au ocupat — potrivit 

[ ultimatumului — oraşele Cernăuţi,
1 Chişinău şi Cetatea Albă.

Exodul populaţiei româneşti 
din ţinuturile cotropite

Luată prin surprindere şi dispu
nând de un interval de timp din cale- 
afară de redus pentru a-şi organiza

*
evacuarea, populaţia românească de 
peste Prut şi din judeţele bucovinene 
Cernăuţi şi Storojineţ, s’a refugiat 
dincoace de linia demarcaţională, 
luând cu sine atâta cât putea lua din

(Continuare în pag. 2-a)

Jalea neamului
Basarabia şi Bucovina de Nord au fost rupte 

dela sânul Patriei-mame

Nr. 7077/ 1940.

Notificare oficială
In A cadem ia teologică «Andre- 

iană» din Sibiu se primesc absol
venţi de liceu cu bacalaureat şi 
absolvenţi cu diplomă de sem inar 
teologic.

Cererile de primire pentru anul 
academ ic 1940/41 se vor adresa Con
siliului A rhiepiscopesc până la 20 
August 1940, însoţite de următoa
rele docum en te:

1. Extrasul de naştere dela ofi
ciul stării c iv ile ;

2. Extras din matricola bote
zaţilor ;

3. Diplom a de bacalaureat sau  
..bsolvire a seminarului teologic :

4. Certificat m edical despre 
starea sănătăţii dela m edicul de cir
cumscripţie ;

5. A lte eventuale docum ente 
recomandatoare.

Toţi studenţii sunt obligaţi a 
locui în internatul Academ iei, unde 
contribuind cu suma de 8000 L ei 
anual, vor avea toată întreţinerea.

înscrierile la A cadem ie se  vor 
face în zilele de 9 — 11 Septem vrie; 
în 12 şi 13 Septem vrie studenţii se  
vor mărturisi şi cum ineca.

Paralel cu înscrierile se vor j 
ţinea şi exam enele sesiunii de j 
toamnă (corigenţă, anuale, funda- . 
m entale). j

Deschiderea solem nă a anului ■ 
academ ic se  face Dum inecă în 15 
Septem vrie, iar începerea cursurilor 
Luni în 16 Sept., ora 8 dimineaţa.

Studenţii cari nu se  vor pre
zenta la timp la înscriere, vor fi 
consideraţi retraşi din A cadem ie

înainte de înscriere, fiecare stu
dent va achita la oficiul de cassă  
al Consiliului A rhiepiscopesc suma 
de Lei 3000 ca primă rată din taxa 
de întreţinere în internat, plus Lei 
200 didactru. Rata a doua de L ei 
3000 şi rata a treia de L ei 2000, se  
vor plăti în prima zi de şcoală după 
vacanţa Crăciunului şi a Sfintelor 
Paşti. La rectorat studenţii anului 
I vor achita, la înscriere, taxa de 
Lei 925, L ei 1508 pentru cărţi di
dactice şi Lei 1500 jumătate din 
costul reverenzii, restul îl va plăti 
Consiliul A rhiepiscopesc; an II 
Lei 790 plus L ei 1512 pentru cărţi 
didactice; an III L ei 790 plus Lei 
513 pentru cărţi didactice; an IV 
790 Lei plus L ei 1231 pentru cărţi 
didactice.

Studenţii cu slabe mijloace 
familiare, dar cn purtare aleasă 
şi notaţi bine la studii, vor primi 
ajutoare (burse), ce se vor putea 
urca până Ia 6000 Lei, eventual

chiar întreţinerea gratuită în in
ternat, Aceste ajutoare se vor 
vota numai după Înscriere,

înscrierea se  face la rectora
tul A cadem iei, dupăce studenţii 
vor dovedi cu chitanţe, că au achitat 
rata I din taxa de întreţinere. T ot 
la înscriere studenţii anului I sunt 
obligaţi să prezinte o declaraţie 
subscrisă şi de părinţi ori tutori, la 
oficiul parohial, în care se obligă, 
că după absolvirea cursurilor teo
logice vor intra şi vor servi cel 
puţin 5 ani în clerul arhiepiscopiei, 
— în caz contrar, vor restitui aju
toarele de cari vor fi beneficiat în  
Academ ie.

Cei primiţi în Academ ia teo lo 
gică (an I) de către Consiliul A rhi
episcopesc, vox- fi supuşi înain te  de
înm atricolare, în ziua de 9 Sept. 
a. c. ora 9 dimineaţa, unei vizite  
m edicale şi unui exam en de apti
tudini m uzicale, cu caracter elim i
natoriu. Primirea definitivă în A ca
dem ie este deci în funcţie de rezul
tatul favorabil al acestei vizite şi 
al acestu i exam en.

Fiecare student va aduce cu 
sine îm brăcăm intea necesară (obli
gator reverandă), precum şi hainele  
de pat şi anum e: o plapomă, sau  
straiu, trei cearceafuri, şi trei cear
ceafuri pentru plapomă eventual 
straiu, o perină cu trei feţe de pe
rmi, două căm ăşi de noapte, 4 şter
gare, 4 şervete şi o învelitoare de pat.

Părinţii protopopi, preoţii şi 
profesorii de religie sunt invitaţi a 
sfătui pe tinerii buni, ieşiţi din ş c o 
lile secundare, ca să îm brăţişeze 
chem area preoţească. Vor atrage în 
special atenţiunea asupra faptului că ti- 
nerii merituoşi se vor bucura de burse.

Preoţia a fost slujba cea m ai 
de cinste şi mai iubită în trecutul 
neam ului nostru, deschizând larg 
teren de m uncă pentru binele po
porului. Ea este şi astăzi chem area  
care dă cele m ai înalte rosturi pen
tru viaţa unui om. Pentru om ul de 
studiu, teologia  deschide cele mai 
vaste şi mai atrăgătoare perspective 
cu problem ele ei vitale, cu realită
ţile cele mai esenţiale, spre care se  
îndreaptă preocuparea omului. P en 
tru om ul de acţiune, care vrea să 
joace rol important în direcţionarea' 
vieţii neam ului şi a societăţii, preo
ţia oferă m arile ei posibilităţi şi 
necesităţi m isionare cu cuvântul şi 
cu fapta.

Nu există azi nici o m isiune  
mai nobilă căreia să-şi închine omul 
viaţa, ca preoţia şi studiul teologic.

Sibiu, din şedinţa secţiei b ise 
riceşti dela 2 Iulie 1940.

Consiliul arhiepiscopesc
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avutul pe care şi-l agonisise prin truda 
de-o viaţă întreagă. Supuşi la tot fe
lul de şicane din partea bandelor săl
batice de borfaşi şi a evreilor —  a 
căror atitudine mişelească nu va pu
tea fi uitată nici odată — refugiaţii 
români au dat dovadă de un sânge 
rece şi de o disciplină bărbătească, 
uşurând mult misiunea autorităţilor 
însărcinate cu primirea şi adăposti- 
rea lor.

In ziua de 3 Iulie a. c., — zi de 
doliu naţional — evacuarea a fost ter
minată. Parlamentul, convocat în se
siune extraordinară în aceeaşi zi, fără 
a lua act de evenimentele întâmplate, 
a ţinut o scurtă şedinţă de doliu. O 
consecinţă imediată a celor petrecute, 
a fost renunţarea noastră la garan
ţiile anglo-franceze, constituirea unui 
guvern de dreapta, sub preşedinţia 
dlui Ing. Ion Gigurtu şi decretarea 
mobilizării generale. Ne-am asigurat 
spatele prin concesiunile dureroase ce 
le-am făcut în faţa forţei, ca să pu
tem întâmpina — cu armata intactă — 
alte eventuale agresiuni.
Doliul Ţârii e şi
Doliul Bisericii

Despărţirea silnică — şi de aceea 
vremelnică —  a Basarabiei şi Buco
vinei de Nord de pământul Patriei- 
Mame, Biserica noastră o întâmpină 
cu inima cernită. Durerea cu care par
ticipă ea la doliul Ţării, este cu atât 
mai grea, cu cât însăşi unitatea teri
torială a acestei Biserici a fost vătă
mată şi păgubită. Mitropolia Buco
vinei şi a Basarabiei şi episcopiile 
sufragane dela Hotin şi Ismail, tot 
atâtea focare de lumină evanghelică 
şi de cultură ortodoxă, îşi amestecă 
lacrimile cu acelea ale credincioşilor 
lor cari au luat calea refugiului. Odată 
cu aceste mădulare ale Bisericii noastre 
organizate, şi-au închis porţile două 
instituţii de cultură şi educaţie orto 
doxă pe cari le-am ţinut totdeauna 
în cea mai aieasă stimă: Facultăţile 
de Teologie din Cernăuţi şi Chişinău.

Gândul că vetrele lor odihnitoare 
de minte şi inimă românească răsună 
astăzi sub paşii cazoni ai unor trupe 
de ocupaţie cari îl răstignesc pe Hristos 
a doua oară, ne înspăimântă.

Trimitem tuturor apostolilor Or- 
toxiei naţionale pe cari urgia i-a alun
gat de Ia altarele lor bisericeşti sau 
dăscăleşti, cuvântul nostru de iubire 
neprecupeţită şi neprihănită. Suntem 
alăturea de ei în vremuri de bejenie, 
gata să le stâmpărăm friptoarea lacri
milor, aşa cum în vremurile de pace 
cari nu mai sunt, sârguiam în preajma 
înţelepciunii lor ca să culegem po
doaba poveţelor bune.

Străluciţii dascăli de Teologie 
de la Cernăuţi — ei în primul rând — 
ştiu bine că în inimile atâtor slujitori 
mari şi mici ai Ortodoxiei ardelene 
şi-au zidit sălaş pururea trainic. Toţi 
aceştia plâng astăzi cu ei. Ş i nădăj- 
duesc cu ei, puternic, în ziua izbăvirii 
ce va să vie.

Opera de ajutorare 
a refugiaţilor

Grija de căpetenie a aparatului 
nostru de stat, după ce s’a consumat 
dureroasa dramă a răpirii Basarabiei 
şi Bucovinei de Nord, era aceea de 
a primi şi ocroti cât mai bine pe fraţii 
noştri năpăstuiţi, cari n’au stat o clipă 
la îndoială când au fost puşi să aleagă 
între căminurile şi avutul lor şi între 
conştiinţa lor de români. Recunoa
ştem cu inimă înălţată că s ’a făcut 
totul în această privinţă, cu cea mai 
curată tragere de inimă. Solidaritatea 
românească s’a dovedit cu prisosinţă 
în mijlocul acestor cumplite încercări.

In desăvârşirea operei de asis
tenţă a refugiaţilor — alături de Gu
vern, Străjerie, Premilitari şi Crucea 
Roşie — Biserica şi-a rezervat o  parte

remarcabilă, Chiriarhii noştri — în 
frunte cu I. P. Sf. Patriarh Nicodim — 
au luat dispoziţiile necesare pentru ca 
preoţimea şi poporul dreptcredincios 
să se devoteze din tot sufletul mi
siunii de alinare a suferinţelor fraţilor 
noştri, cari au fugit din calea urgiei.

Măsuri speciale au fost luate de 
I. P. Sf. nostru Mitropolit Nicolae 
— prin circulara Nr. 7078 din 1 Iu
lie a. c. — pentru ca şi noi, clerul 
şi poporul din Arhiepiscopia de Alba- 
Iulia şi Sibiu, să ne facem întreaga 
datorie, în aceste clipe grele, atât 
faţă de refugiaţi, cât şi faţă de aceia 
dintre noi cari sunt mai expuşi pri
mejdiei de-a pleca urechea Ia şoaptele 
meşteşugite ale amăgitorilor vicleni 
cari mişună pretutindenea.

Opera aceasta de ajutorare fră
ţească e în plin marş. Apelurile miş
cătoare pe cari le-au făcut cei în 
drept, au răscolit inimile tuturor. S ’au 
produs scene înduioşetoare. Mulţi din
tre cei cu dare de mână s ’au oferit 
să ocrotească în special copii rămaşi 
fără adăpost, împlinind întru totul 
perceptele iubirii evanghelice.

încredere In Dumnezeu şi 
în trăinicia neamulnlt

Iată porunca ceasului de acum!
Răpirea silnică a Basarabiei şi 

Bucovinei de Nord ne a durut cum-

După ce Basarabia şi Bucovina de 
Nord a fost ocupate de trupele sovietice, 
dl ministru C. C. Giurescu, pe atunci ti
tularul departamentului Cultelor şi Artelor, 
s’a adresat către slujitorii Sfintei Biserici
d in  în tr e a g a  (ară  cu  u rm ă to a r e a  r u g a r e  i

In ceasul amar prin care trecem, 
una din datoriile noastre este să ajutăm 
pe cei care şi-au părăsit căminurile lor 
din Basarabia şi Bucovina. Slujitorii de 
orice treaptă ai Bisericii trebue să fie în 
primele rânduri ale acestei opere de aju
torare.

Mă îndrept deci spre ei şi îi rog să 
dea pildă de iubire creştinească şi româ
nească, jertfind obolul lor, îndemnând pe 
toţi credincioşii lor să facă la fel şi 
ajutând din toate puterile la găzduirea 
şi îngrijirea celor ce şi-au părăsit rostu
rile de viafă.

Fără să mai aştepte această invitaţie, 
1. P. Sf. nostru Mitropolit Nicolae — care 
poartă de grije personal pentru ca partea 
de contribuţie a Arhiepiscopiei noastre să 
fie la înălţimea simtămintelor ce le nutrim 
fa(ă de fraţii noştri refugiaţi — a adresat 
clerului în subordine următoarea Circulară 
(Nr. 7078/1940):

Cumplitul răsboiu deslănţuit în 
lume a început să-şi întindă năpăstu- 
irile şi suferinţele lui asupra scumpei 
noastre patrii. Când n’aveam alt gând 
în sufletul nostru decât să păzim pa
cea cea binefăcătoare cu toţi vecinii 
noştri, ca un fulger din senin ne-a 
venit cererea să tăiem o parte din 
trupul Ţării noastre ca să-l iee alţii 
în stăpânire.

Această cumplită nenorocire a 
silit pe fraţii noştri din Basarabia şi 
din Bucovina de Nord, să iee drumul 
pribegiei, părăsindu-şi vetrele şi avu
tul lor şi căutând adăpost înlăuntrul 
Ţării.

Toată suflarea românească simte 
cu cei loviţi de această crudă soarte 
şi stă gata să le vie într’ajutor.

Din partea Statului nostru şi a 
autorităţilor lui s ’au luat măsuri de 
ajutorare a celor năpăstuiţi. Dar atâta 
nu e destul, ci trebue ca şi noi să le 
arătăm fraţilor noştri toată dragostea 
şi să le întindem mână de ajutor.

Drept aceea ne adresăm, cu în
credere, tuturor iubiţilor noştri fii su
fleteşti din Arhiepiscopia noastră de

plit — dar nu ne-a prăbuşit. A fost 
sfârticat pământul Ţării noastre dragi, 
dar sufletul ne-a rămas intact. Con
vingerea că am fost victimile unui 
act arbitrar, de injustiţie evidentă, 
ne-a ajutat să ne reculegem degrabă 
din lovitura pe care am primit-o. Nu 
ne resemnăm! Răbdăm, ne rugăm şi 
aşteptăm. Dreptatea trebue să birue! 
Ca mâine, ceice bat astăzi drumul 
pribegiei îşi vor usca lacrimile şi’n 
chiot de bucurie se vor întoarce la 
căminurile lor, revenite Ia sânul Pa
triei lor.

Am mai trecut şi altă dată prin 
strâmtorări, mai grele ca cea de acum. 
Aşezaţi în calea tuturor răutăţilor, noi 
am îndeplinit aici îa porţile Europei/ 
misiunea de apărători ai civilizaţiei 
creştine. Străinii înşişi recunosc c^ 
odată cu prăbuşirea noastră s’ar duce 
de râpă tot continentul. Să nu ne te
mem deci!

Să fim în toată bună vremea oa
meni de ordine şi de trează conştiinţă 
naţională. Să avem încredere în Dum
nezeu şi’n steaua neamului nostru.

Tăria virtuţilor unui popor se vă
deşte în împrejurări grele ca cele pe 
cari le străbatem noi acum. In faţa 
furtunilor, unica şi cea mai eficace! 
»armă secretă rămâne tot »atitudinea j 
eroică şi cumpănită! I

Alba Iulia şi Sibiu, şi ca un părinte 
sufletesc al lor îi rugăm şi-i îndem
năm să sară cu ceea ce îi iartă pu
terile într’ajutorul fraţilor năpăstuiţi 
de soarte din Basarabia şi din Bu
covina de Mord.

Cucernicii preoţi vor ceti acest 
îndemn al Nostru înaintea credincio 
şilor în biserică, punându-le la inimă 
să dăruiască ajutoare în bani, îmbră
căminte şi alimente. Membrii consiliilor 
parohiale vor purcede cât mai neîn
târziat la facerea de coiecte şi vor 
însemna cu numele într’un tablou 
banii şi lucrurile colectate.

Banii îi vor trimite cu posibilă 
grabă pe adresa Consiliului Arhiepis- 
copesc din Sibiu, dimpreună cu lista 
celor ce au contribuit, iar îmbrăcă
mintea (albituri, haine de pat etc.) şi 
alimentele le vor trimite pe numele 
Societăţii Crucea Roşie din centrul fie 
cărui judeţ, însemnând şi numele dă- 
ruitorilor într’un tablou.

Mai zguduitoare e soartea co
piilor refugiaţi. E de dorit ca frun
taşii satelor şi ai oraşelor, oamenii 
cu oarecare dare de mână, să iee sub 
ocrotirea lor astfel de copii. Cucer
nicii noştri preoţi vor întocmi un ta
blou din fiecare parohie cu numele 
acelor familii cari sunt gata să pri
mească astfel de copii refugiaţi. Ta
blourile să fie trimise de urgenţă la 
Sibiu, ca să putem lua măsuri de 
aducere a copiilor sub ocrotirea cre
ştinilor noştri din sate şi oraşe.

îndemnăm pe iubiţii noştri fii su
fleteşti să facă rugăciuni în fiecare 
zi către bunul Părinte ceresc, ca să 
ne scape de primejdii şi să ne ocro
tească cu puterea şi cu iubirea Sa în 
aceste zile grele. Să nu vă slăbească 
credinţa Voastră, iubiţii mei, ci să se 
arate tare şi nesdruncinată mai ales 
în vremuri ca acestea. Aveţi încredere 
în ajutorul Celui de sus şi aveţi încre
dere în puterea de viaţă şi în bărbăţia 
neamului nostru românesc, care a mai 
văzut în decursul istoriei sale vre
muri de încercare, dar cu credinţă şi 
răbdare din toate l-a izbăvit pe el 
Domnul. Fiţi cu ascultare faţă de 
conducătorii poporului şi cu alipire 
Către Biserică şi către slujitorii ei,

cărora le am dat părinteasca povaţă 
să stee în mijlocul poporului cu vorba 
lor înţeleaptă şi să-l încurajeze.

Eu, părintele Vostru sufletesc, 
priveghez în rugăciuni pentru Voi toţi, 
pentru neamul nostru, pentru ţara şi 
Regele nostru. Cu noi este Dum nezeu!

Avem informaţiuni că Circulara cu 
Nr. 7078 din 1 Iulie 1940, dată de I. P. 
Sf. nostru Mitropolit Nicolae, pentru aju
torarea frajilor refugiaji din Basarabia şi 
din Nordul Bucovinei, a fost ascultată de 
credincioşi cu lacrimi de durere şi a avut 
adânc răsunet în sufletele lor.

Sperăm că şi colecta ce s’a făcut în 
toate parohiile noastre, îndată după cetirea 
acelei Circulări, va avea rezultate bune şi 
vom putea sări în ajutorul celor refugiaţi. 
Parohii mici şi lipsite de mijloace, au co
lectat şi trimis deja la centrul Arhiepi
scopiei noastre sume de mii de Lei, iar 
câteva zeci de copii refugiaţi au şi găsit 
ocrotire în familiile dreptcredincioşilor 
creştini cari s’au oferit să le poarte de 
grije. De sigur cucernicii noştri preoţi 
vor grăbi to ţi cu trimiterea ajutoarelor.

I. P. Sf. Sa a dat apoi comunicatul 
de mai jos (Nr. 7337/1940) care a fost re
produs de ]urnalul-Radio şi de toate zia
rele de seamă din Capitală şi provincie:

Aducem la cunoştinţa Clerului 
ortodox român refugiat din Basara
bia şi Bucovina de Nord, că în cu
prinsul Arhiepiscopiei ortodoxe ro
mâne de Alba-Iulia şi Sibiu, sunt va
cante o seamă de parohii. Cucernicii 
preoţi refugiaţi cari au calificaţia preo
ţească cuvenită şi doresc să ocupe 
aceste parohii, sunt invitaţi să-şi tri
mită de urgenţă cererile, însoţite de 
actele legale, pe adresa Consiliului 
arhiepiscopesc ortodox român din 
Sibiu.

Alte măsuri sunt în curs de executare, 
Le vom tăia la răboj fără zăbavă.

Două decenii
de arhipăstorire

— Ecouri de p resă  —

Coloanele ziarelor din toată ţara au 
încrestat, în călduroase aprecieri, activita
tea bisericească, naţională şi culturală, des
făşurată timp de 20 de ani de I. P. S. Sa 
Mitropolitul Nicolae al Ardealului.

Redăm, in cele ce urmează o mică 
parte din aceste omagiale aprecieri:

1. Revista arădană «Biserica şi 
Şcoala« publică în fruntea numărului său 
dela 16 1. tr .:

„Se împlinesc în această zi, de praz
nic luminat, douăzeci de ani de când voinţa 
Ardealului eliberat şi a întregii ortodoxii 
româneşti, l-a înălţat într’o unanimă însu
fleţire, pe scaunul nemuritorului Mitropolit 
Andrei Baron de Şaguna. Şi, la cele două 
decenii de neostenită râvnă în ogorul or
todoxiei româneşti, se întrevede aievea du
hul creator şi organizator al Marelui An
drei, ca un fir de neîntreruptă continuitate, 
în toate realizările I. P. S. Mitropolit Nicolae..

Nu s'a mărginit numai să plămădească 
marile reforme bisericeşti şi naţionale, cari 
aveau să ridice ortodoxia ardeleană din 
umilinţele trecutului, ci a ostenit cu desin- 
teresată trudă pentru înfăptuirea acestor 
reforme şi pentru apărarea lor de toate în
trupările apocaliptice ale vremii contimpo
rane. Legea de organizare a bisericii, le
gea pentru regimul general al cultelor, con
cordatul cu Vaticanul, F. O. R ul, Oastea 
Domnului, şi mai ales autonomia biseri
cească au avut în I. P. S. Sa, pe cel mai 
zelos apologet al concepţiei ortodoxe şi 
pe unul dintre cei mai destoinici organi
zatori ai ei. Iar veştejirea francmasoneriei, 
a literaturii imorale şi a desfrâului politi
cianist au găsit în vlădica Nicolae pe cel 
mai necruţător duşman al lor“.

(Va urmaj

Organizaţi 
Reuniuni de femei

Dispoziţiunile luate öeXp.Sj. p ropels! Jfkelae 
pentru ajutorarea fraţilor noştri refugiaţi
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Telegrame şi scrisori de felicitare 
primite de I. P. Sf. Mitropolit Nicolae

(Urmare)
îndreptător credinfei ş i conducător 

înţelept te-au arătat faptele de 20 ani, 
arhipăstor Bisericii, vrednicule de laudă 
părinte mitropolite Nicolae, felicitându- Vă 
respectuos, rog pe Dumnezeu sfinţind azi 
biserica din cinstea sa, trăifi.

Arhiereu ILARION BĂCĂOANU  
*

Iau parte din tot sufletul la sărbăto
rirea celor 20 ani de arhipăstorire a înalt 
Prea Sfinfiei Voastre. Rog pe bunul Dum
nezeu să Vă dăruiască încă mulfi ani 
pentru propăşirea Bisericii strămoşeşti a 
Neamului nostru românesc.

Arhiereu VENIAMIN, Bucureşti 
*

La împlinirea celor două decenii de 
înfeleaptă ş i rodnică păstorire, în numele 
Mitropoliei Bucovinei şi al meu personal, 
Vă rog să primifi cele mai alese felici
tări, rugând pe Dumnezeu să Vă întă
rească autoritatea spre a fi mai departe 
podoaba bisericii noastre ortodoxe.

Arhiereu EUGENIU SUCEVEANU

Academia Română 
Bucureşti 

No. 2104 14 Iunie 1940

înalt Prea Sfinţite,
Academia Română, care se mân

dreşte a vă număra printre membrii săi 
de onoare, participă cu vie însufleţire la 
serbarea pentru împlinirea a 20 de ani de 
păstorie ai înalt Prea Sfinfiei Voastre ca 
Mitropolit al Ardealului, Bănatului, Crişa- 
nei şi Maramureşului şi Imploră Pronia 
cerească să vă dăruiască sănătate şi pu
teri mereu retnoite ca să ducefi până la 
capăt. cu aceeaşi vajnică credinfă şi cu 
acelaş înalt patriotism, misiunea ce vă 
este încredinfată.

Primifi, vă rugăm, înalt Prea Sfin
ţite, expresiunea celor mai respectuoase 
sentimente.

Preşedinte,
(ss) C. RÄDULESCU MOTRU

Secretar genera l, 
(ss) AL. L APED ATU

*

Asociindu-ne la sărbătorirea a 20 
ani de înfeleaptă şi rodnică păstorire, Vă 
urăm din toată inima viafă lungă, plină de 
mulfumire.

Mareşal PREZAN
*

Rog pe Cel de sus să Vă fie în sfânta 
Lui pază vreme îndelungată de păstorire 
pentru binele neamului. Pace, bucurie şi 
îndeplinirea tuturor dorinţelor, să le aveţi 
deplin. Cu toată dragostea

General ARTUR VĂITOIANU 
Consilier Regal

*
Mă asociez din toată inima la săr

bătorirea înalt Prea Sfinfiei Voastre, des
pre care aflu abia astăzi. Vă felicit de 
rodnica activitate de până acum şi Vă 
urez mai departe îndelungaţi ani de pă
storire binecuvântată şi deplină sănătate.

GEORGE MIRONESCU 
Consilier Regal*

Regret că nu pot f i  alături de I. P. 
Sf. Voastră şi îi urez viafă lungă şi pă
storie rodnică.

Consilier Regal C. ARGETOIANU 
Preşedintele Senatului*

Regret că sunt împiedecat să par
ticip la sărbătorirea a două decenii de 
păstorire a înalt Prea Sfinfiei Tale, două 
decenii de muncă rodnică binecuvântată 
de Dumnezeu, Ia care fofi ne uităm cu 
mândrie.

Să vă ajute Dumnezeu să mai pă
storiţi mulfi ani, pentru binele Bisericii 
ortodoxe şi al Neamului nostru.

ION G1GURTU 
Ministru de Externe

*

Cu prilejul sărbătoririi a douăzeci 
ani de înaltă păstorire, permitefi-mi a Vă 
adresa urările mele cele mai calde, pen
tru înţelepciunea şi demnitatea cu care 
afi cinstit Biserica ortodoxă.

A l înalt Prea Sfinfiei Voastre du
hovnicesc fiu,

MIRCEA CANCICOV 
Ministrul Economiei Nationale

Cu prilejul împlinirii a 20 ani de fe 
ricită păstorie, îmi unesc şi eu simfămin- 
mintele cu acelea întregi ale românismu
lui şi ortodoxismului national şi Vă urez 
sănătate şi viafă lungă pentru a ridica şi 
mai sus prestigiul Bisericii în slujba ma
rilor interese ale fării.

G. IONESCU-SISEŞTI 
Ministrul agriculturii*

Vă rog să primifi respectuoasele 
mele felicitări pentru aniversarea ce săr
bătoriţi ş i toate urările mele călduroase 
de viafă lungă şi sănătate.

VICTOR SLÄVESCU
Ministrul înzestrării armatei 

*
Cu ocazia împlinirii a două decenii 

de arhipăstorire rog pe înalt Prea Sfinfia 
Voastră să primească omagiile mele res
pectuoase precum şi urarea unei lungi 
păstoriri pentru binele ş i propăşirea Bi
sericii române ortodoxe din Ardeal.

General de corp de armată 
ION ILCUŞU 

Ministrul Apărării Nationale 
*

Mă asociez din toată inima la săr
bătorire ş i urez înalt Prea Sfinfiei Tale 
ani îndelungaţi de păstorie spre marele 
folos al Bisericii şi neamului nostru.

CONSTANTIN GIURESCU
Ministrul Propagandei 

*
Cu ocazia împlinirii a două decenii 

de arhipăstorire a Bisericii ortodoxe ro
mâne din Ardeal, Vă rog să primifi cele 
mai distinse urări.

Prof. Dr. NICOLAE HORTOLOMÉI 
Ministrul Sănătăţii 

*
Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de 

fericită arhipăstorire, rugăm pe Dumnezeu 
să Vă dea sănătate şi putere, ca încă 
mulfi ani să aducefi aceiaşi slăvire Lui 
Dumnezeu pentru cinstirea sfintelor noa
stre biserici şi pentru înălţarea neamului 
fării noastre.

ION MACOVEI 
Ministrul comunicaţiilor*

Mă înşirui şi eu în rândul celor mulfi 
cari Vă sărbătoresc azi şi Vă urez viafă 
lungă cu deplină vigoare pentru binele 
sfintei noastre Biserici ortodoxe.

A  MARTA 
Rezident regal

Particip cu suflet înălfat la sărbătoa
rea ortodoxiei româneşti, întruchipată aşa 
de admirabil în personalitatea marelui 
Mitropolit al zilelor ce le trăim, carele 
este Nicolae Bălan. Bucură-te cetate de 
reşedinfă a Iui Şaguna, Sibiule cu toate 
măririle tale din trecut, şi tinereasca şi 
vrednica înălfare de azi.

Dr. VASILE LOICHIŢA 
Prodecan al Facultăţii de Teologie 

din Cernăufi
*

Decanul şi profesorii Facultăfii de 
Teologie din Cernăufi, Vă aducem sincere 
omagii şi cele mai bune urări cu ocaziu- 
nea sărbătoririi celqr două decenii de rod
nică şi strălucită arhipăstorire.

Prof. Dr. NICOLAE COTOS
Decanul Facultăţii de Teologie 

din Cernăufi*
La capătul primilor 20 de ani de ar

hipăstorire, a întâi stătătorului între ie
rarhii Ardealului românesc dreptcredin- 
cios, decanul ş i profesorii facultăfii de teo
logie din Bucureşti se înclină cu adânc 
omagiu de admirafie în fafa unei păstoriri 
duhovniceşti vii şi creatoare ca în imagi
nile idealizate de năzuinfele noastre cele 
mai alese. Privind cu convingere în înalt 
Prea Sfinfia Voastră una din stările su
fleteşti de temelie ale ortodoxiei româ
neşti, rugăm din inimi pe milostivul Dum
nezeu să Vă susfină înmulfite energiile lup
tătoare ani îndelungafi pentruca să Vă 
putefi bucura dimpreună cu obştea duhov
nicească de biruinţele spiritului care a 
aflat atât de vădit întâetatea cuvenită în 
concepţia şi lucrarea înalt Prea Sfinfiei 
Voastre.

Decan Preot PETRE VINTILESCU
(Va urma).

Noul Guvern: o echipă de 
oameni sinceri şi pricepu#

Faptul întâmplat în dimineaţa zilei de 
4 Iunie a. c. adică la câteva ore după cli
pele de doliu naţional pe cari le-am pe
trecut cu ochii spre cer şi’n suflet cu vis- 
colirile marilor hotărâri — reprezintă ceva 
mai mult decât o simplă schimbare a 
echipei ministeriale. Treji şi reali, a doua 
zi după ce am experimentat lipsa de va
loare a garanţiilor ce ne-au fost oferite la 
13 Aprilie 1939, a hotărât să încredinţăm 
apărarea integrităţii fruntariilor ce ne-au 
rămas, propriilor noastre puteri. Ne-am 
întors aşadar la misiunea noastră de tot
deauna. Un viteaz ca Ştefan cel Mare, de
parte de-a se lăsa „garantat“ de hrăpă
reţii lui vecini, a apărat el însuşi, cu o 
trupă de plăeşi decişi, întreaga creştină
tate, de cotropirile năvălitorilor păgâni. 
Singur, dar conştiu de menirea şi de pu
terile ţărişoarei sale, legendarul voevod 
român din veacul al XV-lea, a stăvilit 
puhoaiele barbare cart se prăvăleau pustii
toare, din spre soare răsare, peste o Eu
ropă încremenită de frică.

In acea zi, am schimbat, cum spu
neam, ceva mai mult decât o trupă mini- 
nisterială: însuşi cursul politicii noastre. 
Am adoptat o atitudine pământească, ro
mânească, inspirată din realităţile vremu
rilor pe cari le străbatem. N’am uitat le
găturile frăţeşti cu neamurile de cari ne 
leagă ceva mai mult decât o înrudire de 
sânge, nici n’am luat în braţe idoli în cari 
altă dată isbeau cu pictorul alţii în nu
mele nostru, ci ne-am adus aminte de noi 
înşine, ne-am regăsit pe noi înşine cu cele 
mai curate năzuinţe ale noastre. Ne-am 
afirmat magnific, bărbăteşte, voinţa su
premă de a trăi peste veacuri nu traiu de 
târâtoare, ci viaţă eroică, onorabilă, gata 
să înfrunte toate furtunile şi" să răsbească 
deasupra lor — o viaţă umbrită de mâna 
Cerescului Părinte şi închinată integral mă
ririi şi consolidării Patriei.

„Duşul“ cu ţepi de ghiaţă pe care ni 
l-au administrat dramaticele evenimente ce 
s'au soldat cu răpirea Basarabiei şi a Bu- 
vinei de nord, a avut darul să ne trezească 
din buimăceala ce ne-a cuprins; când ocro
team sub streaşină României rănite primele 
convoaie ale fraţilor cari băteau drumurile 
pribegiei, ne-am dat seama că numai tru
pul ne-a fost sfârticat — nu şi sufletul / 
Tălăzuirile acelea de oameni cari şi-au pă
răsit căminul şi avutul ca să-şi afirme prin 
generoasa lor despărţenie de locurile în
grăşate cu sudoarea lor totala lipsă de 
aderenţă la idealurile neromâneşti şi ne
creştineşti — adică inefabila lor conştiinţă 
de Români — ne-a adus aminie de versu
rile cuminţi pe cari le scandam în copilărie:

Ori şi cât român uoiu fi,
Nu mă tem că uoiu pieri1

Aşa şi este!
Ţara Basarabilor şl fermecătoarea 

grădină dela miază-noapte, desfăcute din 
butucul vânjos al României rotunde, sunt 
asemenea unui copac plin de sevă pe 
care-1 despici în două: îl aduni laolaltă, 
sau se prăpădeşte!

Ori cât de cruntă va fi ziua de mâine, 
ori cât de însângerate zorile ei, nu putem 
concepe, în ruptul capului, cum ar putea 
fi prefăcută în vreasc netrebnic aceaslă 
ţară tânără, populată de-un norod vânjos 
care abia acum se desmeteceşte, abia 
acum îşi începe urcuşul anevoios pe cul
mile istoriei...

D a! . . .  România va dăinui peste vea
curi şi tovărăşia vulturului care domină 
zările cu zimbrul ce scurmă pământul se 
va întinde până la limita fruntariilor noa
stre etnice.

Ştim câte împotriviri vor trebui în
frânte. Viermele nemulţumirilor de lot fe
lul roade rărunchii multora dintre argaţii 
speluncilor cari au dat foc Europei şi au 
ars pe rug pacea popoarelor. Numai o 
isbitură plasată cu toată înverşunarea unui 
neam speculat prea mult şi prea neomenos 
le poate anula pentru totdeauna. Noi ştim 
o vorbă ca o sută: „ochiul care te smin
teşte, scoate-1“ I . . .  Dacă vom pierde mo

mentul istoric pe care abia l-am apucat, 
pierduţi suntem pentru totdeauna!

Avem motive serioase să credem că 
de astă dată nu ne vom mat pierde capul. 
Cuminţenia tradiţională a blândului nostru 
popor şi energia prezumtivă a noului Gu
vern, constitue temeiurile seculare ale nă
dejdilor ce le nutrim.

Pe cea dintâi o cunoaştem îndeajuns. 
Pe ceilalţi, multă lume îi cunoaşte mai 
puţin.

Om de calcule reci, realiste, dl In
giner Ion Gigurtu, Preşedintele Consiliului 
de Miniştri, este în egală măsură o perso
nalitate politică de-o rară agerime şi-o 
inimă creştină şi entuziastă. Exceptând pe 
pururea pomenitul Octavian Goga, actualul 
prim-ministru este unul din puţinii noştri 
oameni de nădejde cari au prevăzut cu 
ani înainte evenimentele ce domină actual
mente viaţa internaţională. Nimic mat fi
resc, deci, ca dsa şi nu altul să poarte 
cârma corăbiei româneşti printre strâmfo- 
rile răsturnărilor de situaţii cari caracte
rizează vremea noastră.

Sinteză a epicelor svârcoliri naţiona
liste cari au frământat viaţa României ro
tunde, echipa prezidată de dl Inginer I. 
Gigurtu întruneşte sub flamura aceluiaşi 
ideal de realizare eroică a destinului ro
mânesc, elemente încercate în dârzenia 
iubirii de neam. Tinereţea celor mai mulţi 
dintre ei reprezintă nu numai o calitate 
osebit de bine cotată astăzi, ci şi garanţia 
sfărmării zilnice şi fructuoase pe care o 
aşteaptă Ţara dela cei pe cari i-a învred
nicit de cinstea de-ai chema în slujba ei 
la o cumpănă de vremi ca aceasta. Indi
ferent de ascuţimea ideilor naţionaliste pe 
cari le-au propovăduit şi pentru cari au 
luptat, tinerii miniştri ştiu mai bine decât 
noi că secretul reuşitei misiunii cruciale 
pe care o aşteaptă Ţara dela actualul Gu
vern, zace exclusiv în iscusinţa cu care 
membrii lui vor şti să-şi subordoneze con
vingerile personale supremelor porunci ale 
ceasului de acum, care ne dictează tuturor 
disciplină, ascultare fără şovăire şi muncă 
necontenită. Ori ce eventuale disensiuni 
între părtaşii cârmuirii, vor avea — sun
tem siguri — urmări înfricoşetoare pentru 
fiinţa şi existenţa Statului român.

Prezenţa diui Inginer Mihail Manoi- 
lescu în fruntea departamentului afacerilor 
străine — ale cărui legături cu cercurile 
diriguitoare dela Roma şi Berlin sunt tot 
atât de notorii ca şi studiile sale de doc
trină corporatistă — vădeşte din destul 
politica realistă de orientare manifestată 
spre puterile axei, pe care Ţara noastră a 
adoptat-o oficial.

Rânduirea marelui prestigiu cultural 
al dlui Prof. Nichifor Crainic la cârma de
partamentului Propagandei naţionale, ne-a 
pricinuit una din acele supreme bucurii pe 
care nici cel mai meşteşugit cuvânt nu 
este în stare s’o exprime în toată frăge
zimea ei. Omul acesta, cerebral şi mistic 
totdeodată, s’a ţinut departe atâta vreme 
de posturile diriguitoare ale trebilor noa
stre dinlăuntru, prăgătind cu verbu-1 Inspi
rat şi cu gândirea-i neprihănită climatul 
sufletesc al celeilalte Românii.

Numirea dsale în fruntea Propagandei 
naţionale — care vine atât de curând după 
alegerea ca membru activ al Academiei 
Române şi după ce Universitatea din Viena 
l-a proclamat doctor honoris causa — am 
vrea să fie semnalul totalei noastre des- 
primăvărări în duh naţionalist şi’n crez 
creştin.

Rugăciuni în biserici pentru 
Basarabia L a  biserica S f. Antim din 
Bucureşti s'a slujit, Dumineca trecută, 
înainte de S f. Liturghie, o impresionantă 
rugă pentru Basarabia.

Sflul locaş era ocupat de o mare 
mulţime de fruntaşi români basarabeni, 
bărbaţi şi femei, cu durerea adânc tipă
rită pe feţele lor. Peste 300 de persoane 
refugiate au ascultat în genunchi rugă
ciunea rostită pentru mult încercata Ba
sarabie.

La  sfârşitul slujbei fruntaşii basa
rabeni, făcăndu şi cruce în faţa altaru
lui, au grăit adânc mişcaţi:

»Doamne! Doamne! Nu uita 
Basarabia!«
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Universitatea pop. „ M a e  ioroa“ 
din Vălenii-de-Munte

— înfiin ţată  la  1 Iulie 1998 —
Anul acesta Uuniversitatea îşi des

chide cursurile în ziua de 15 Iulie, sub 
conducerea personală a diui profesor Ni
colae Iorga.

Durata lor este de o lună şi pot îi 
frecventate de profesori, preoţi, învăţători, 
studenţi, precum şi de către elevii şi ele
vele din ultimul an al liceelor, seminariilor 
teologice, şcolilor normale, etc.

Pentru o bună găzduite a participan
ţilor. .Asociaţia Auditorilor Cursurilor Uni
versităţii Populare“ a organizat o cantină 
unde pentru suma de lei 1500 se poate lua 
masa în condiţiuni destul de bune.

Deasemeni s’au amenajat câteva că
mine modeste, unde pot găzdui până la 
200 persoane, care nu au destule mijloace 
spre a locui în oraş. Un loc în cămin costă 
200 Iei pe toată durata cursurilor. întrucât 
Asociaţia nu poate oferi decât pat şi sal
tea, fiecare participant e rugat a lua cu 
sine cele necesare pentru schimb şi învelit.

Banii pentru cantină şi cămin adică 
Iei 1700, sau numai pentru cantină lei 1500, 
se primesc pe adresa Dlui Constantin R. 
Vasilescu, Cassier Central al Universităţii 
Populare „Nicolae Iorga“ B-dul Schitul Mă- 
gureanu Nr. 1. Bucureşti /.

După 10 Iulie, orce corespondenţă şi 
bani se trimit Ia Secretariatul Universităţii 
Populare din Vălenii de Munte.

In cadrul cursurilor din anul acesta 
dl profesor Nicolae Iorga va ţinea un ciclu 
de prelegeri vorbind despre .Condiţiile co- 
laboraţiilor internaţionale“, iar dinstinşi 
conferenţiari vor trata subiecte de actua
litate din toate domeniile.

Toţi participanţii sânt rugaţi a avea 
acte pentru legitimare. La sosire fiecare va 
plăti o taxă de lei 25, pentru eliberarea 
cărţii de auditor al cursurilor Universităţii.

Reducerea pe C. F. R. se va trimite, 
Ia timp, persoanelor care au plătit taxele 
specificate.

O vorbă înţeleaptă. Cu prilejul so
lemnităţii inslalădi dsale la cârma depar
tamentului Cultelor şi Artelor, care a avut 
loc Vineri 5 Iulie a. c , dl minisfru Horia 
Sima a făcut următoarea declaraţie :

„Sunt pentru o Biserică liberă şi stă
până pe sine, nesubjugată nici unei influ- \ 
enţe, căreia siaiul să-i acorde tot spri
jinul, fără să-i ceară nimic altceva decât 
să-şi îndeplinească misiunea ei divină, 
păstorirea sufletelor româneşti între ho
tarele noastre daco-romane".

Mărturisirea înţeleapiă pe care a fă- 
cui-o dl ministru Horia Sima revelează o 
concepţie adâncă şi justă despre misiunea 
Bisericii în cadrul Stalului român, pe care j 
— spre marele nostru regret — nu putem 
spune ca au exprimat-o cu atâta claritate 
şi fermitate înaintaşii dsale vechi şi noui.

Di ministru Horia Sima a plecat. Ne 
place să credem însă că urmaşii dsale vor 
onora precum se cuvine legământul pe 
care li l-a lăsat moştenire şi care exprimă 
desigur un punct programatic al oricărui 
guvern naţionalist român.

Despre ce să predicăm în vreme 
de bejenie? La această întrebare, pe care 
şi-o pune fiecare păstor cu tragere de 
inimă faţă de turma încredinfată Iui spre 
a-i agonisi păşunea sufletească atât de tre
buincioasă în împrejurările grele pe cari 
le străbatem, dă un răspuns înjelept P. Sf. 
Episcop Andrei al Aradului, în ordinul 
adresat, la 1 Iulie a. c., clerului în subor
dine. Subiectele de predică propuse de
P. Sf. Sa, sună a şa : 1. încrederea în 
Dumnezeu şi în Biserica lui Hristos, care 
birue vremurile; 2. Dreptatea lui Dum
nezeu şi providenfa divină, care guver
nează lumea; 3. încercarea credinţei, ca 
foc curăţitor de păcate; 4. Rostul sufe
rinţei şi al lacrimilor, pentru a ne face 
să dorim cele neperitoare; 5. Puterea răb
dării, cale spre desăvârşire.

Combinată cu rugăciuni fierbinţi pen
tru izbăvirea Ţării de toţi vrăjmaşii ei şliuji 
şi nevăzuţi, o asemenea predică îşi va 
atinge negreşit scopul mărturisit de P. Sf. 
Episcop Andrei: mângâierea suflelească a 
obştei binecredincioase.

Ajutorarea refugiaţilor
Vitregia sorţii a răpit pe neaşteptate 

dela căminurile lor pe fraţii noştri basara- 
beni şi numeroşi bucovineni.

Mulţi dintr’inşii s’au salvat abea cu 
îmbrăcămintea ce o purtau.

Toţi aceşti fraţi, creştini şi români, 
au trebuinţă de grabnic ajutor, până ce 
vor izbuti să-şi câştige mijloacele de trai 
pentru sine şi ai lor.

Ministerul de finanţe a pus Ia dispo
ziţia ministerului de interne un prim fond 
de zece milioane lei pentru asistenţa re
fugiaţilor civili din Basarabia şi Bucovina.

Opera de ajutorare se urmează în de
plină solidaritate, atât in capitală, cât şi 
în provincie.

Cetăţenii din toate colţurile ţării, să
raci şi bogaţi, îşi trimit contribuţia lor, în 
bani, alimente şi îmbrăcăminte, pentru cei 
prigoniţi de soartă.

Biserica noastră îşi ţine asemenea de 
sfântă datorie a se gândi ia suferinţele ce
lor mulţi şi .din multul sau puţinul ce 
avem să turnăm untdelemn peste ranele 
lor“, vindecându-ie cât mai curând şi tre
zind în sufletele amărâte speranţa de mai 
bine...

S i / s  inimileI...
Nemărginita durere care sfâşie su

fletele româneşti în ceasul acesta, să nu 
slăbească energia cu care se cere să lup
tăm pentru a redobândi ceeace ni s'a 
răpit.

De side de ani stăpânim pământul 
care ni se ia astăzi.

Sute de ani, de va f i  nevoe, vom 
lupta deacum înainte, ca să-l recâştigăm. 
Din toată convingerea şi fără a mă lăsa 
amăgit de vre-o iluzie trecătoare — prezic;

Pământul Moldovei, răşluit astăzi, 
va reintra în stăpânirea naţiei româ
neşti, chiar în cursul generaţiei noastre. 
Acesta să fie gândul stăpân pe cugetele 
noastre până la înfăptuirea lui definitivă.

Fraţi Rom âni/ Trăiască România! 
Sus inimile! Izbândă!

A. C. Cuza, Consilier Regal

Şi totuşi nu desperăm!
Im p u r i de restrişte a cunoscut nea- 

mid românesc nu odată în cursul vea
curilor, când multe şi felurite neamuri 
au năvălit asupra ogoarelor sale, în nu
mele forţei ce nu recunoaşte dreptul şi 
nu, admite dreptatea între oameni.

Două ţărişoare, locuite în covârşi
toare majoritate şi din moşi, strămoşi, 
de români neaoşi, au căzut pradă lăco
miei uriaşului vecin dela nord.

Mii de fraţi români, cărturari, sluj
başi, plugari şi muncitori, cu femei şi 
copii, au fost puşi pe drumul pribegiei, 
siliţi, să-şi părăsească tot rostul şi toată 
trudnica agoniseală de pe pământul care 
era al ior şi numai al lor.

Lovitura cumplită o resimte astăzi 
întreg neamul românesc; — dar... o în
fruntăm cu tărie, şi pornim înainte cu
rajoşi, solidari şi disciplinaţi, cu expe
rienţa că numai din dureri suferite pe 
cruce izvoreşte biruinţa şi bucuria învierii.

Clerul sfintei noastre biserici orto- 
; doxe stă la datorie. Cuvântul şi fapta 
\ preoţimii vor contribiă să pregătească, 

prin mijloace spirituale tot mai sporite, 
înfăptuirea acestei biruinţe şi bucurii.

Uraţii de acelaş sânge şi de aceeaş 
I lege, nu se mai pot despărţi cât timp 
j poartă în sufletele lor credinţa în Dum

nezeu; numai cei lipsiţi de această cre
dinţă vor f i  jertfele nâpăsluirii de astăzi 
sau de mâne,

i

Nou guvern —  nouă 
orientare

M. Sa Regele a încredinţat condu
cerea treburilor publice unui guvern pre
zidat de dl ing. I. Gigurtu.

Noul guvern va face, pe planul ex
tern, o politică de integrare în sistemul 
creiat de axa Berlin-Roma, întreţinând 
în acelaş timp relaţiile cele mai bune cu 
toţi vecinii şi considerând pacea, în acea
stă parte a Europei, drept o condiţie ne
apărată a unei ordini politice superioare.

Pe planul intern, guvernul asigu
rând ţării liniştea şi ordinea trebuitoare, 
va lucra pentru întărirea Patriei şi ridi
carea morală şi materială a poporului. 
In noul regim munca va fi temelia vieţii 
fiecăruia. Guvernul se va strădui ca pro
dusele muncii să şi găsească cea mai 
dreaptă răsplătire. —

Ministru al cultelor şi artelor este 
numit dl Radu Budişteanu, ear al pro
pagandei naţionale dl prof. Nichifor 
Crainic; tot la acest departament e nu
mit subsecretar de stat dl Vasile Stoica. 
ministru plenipotenţiar. Ministru al m i
norităţilor este dl H. Otto Roth.

Guvernul, constituit de dl Ion Gi
gurtu, vine la conducerea ţării în mo
mente foarte grele. Ţara noastră se află 
încă sub durerile unei mari nedreptăţi 
ce i s’a făcut, iar condiţiile internaţionale 
actuale creiază o mulţime de incertitu
dini, cărora avem să le facem faţă.

Deaceea trebuesc potolite toate sen
timentele şi resentimentele despărţitoare 
de fraţi, pentru o singură forţă naţională, 
un singur glas românesc.

Întreaga naţiune română solidară 
va simţi că în ţară domneşte ordinea, 
justiţia şi cuminţenia. Minorităţile etnice 
se vor bucura de aceleaşi drepturi care 
le-au fost acordate în statul român.

Dela sf. Episcopie 
a Maramureşului

A treia Adunare Eparhială, a reîn. 
viatei episcopii ortodoxe a Maramureşu
lui, s’a ţinut în janul acesta la 26 Mai.

După Liturghia arhierească, la care 
a fost hirotesit întru protopop al tractu
lui ^Cetatea de Piatră* (Baia Mare) pă
rintele loan Banda şi după invocarea Du
hului Sfânt, Prea Sfinţitul Episcop Va- 
sile, printr’o mişcătoare cuvântare, în 
care face bilanţul bucuriilor şi durerilor 
care au lovit ctitoria Regală dela apa Tisei, 
în decursul anului trecut, declară des
chisă sesiunea ordinară a Adunării Epar
hiale 1940.

Se procedează la alcătuirea birou
lui provizoriu, care la propunerea P. Sf. 
Episcop, expediază în semn de omagiu 
telegrame: Marelui Ctitor al Eparhiei 
ortodoxe a Maramureşului Maiestăţii Sale 
Regelui Carol al II-les, /. P. S. S. Pa
triarh Nicodim al României, dlui prim  
ministru Gh. Tătărescu, dlui ministru al 
finanţelor M. Constantinescu, pentru 
larga înţelegere a neppilor eparhiei, dlui 
ministru P. Andrei, pentru înfiinţarea 
şcoalei normale ortodoxe din Sighet şi 
dlui ministru Ştefan Ciobanu.

După constituirea comisiilor rapor
torilor, P. Sf. Episcop anunţă a /Ta şe
dinţă pentru după masă la ora 18.

Şedinţa a II-a: Din încredinţarea 
P. Sf. Episcop Vasile, scaunul prezidial 
îl ocupă, la această şedinţă, P. C. Sa Păr. 
Protoiereu Stavrofor Alecsiu Latiş.

Se citeşte procesul verbal al şedin
ţei precedente, raportul general despre 
activitatea desfăşurată de Sf. Episcopie, 
în cursul anului trecut, şi se trece apoi 
la rapoartele secţiilor:

1. Raportul secţiei bisericeşti, întoc
mit de păr. Stavr. Alecsiu Latiş; 2. Ra
portul secţiei culturale, întocmit de păr. 
Prof Stavr. loan Ruşdea, şi 3. Raportul 
secţiei economice, întocmit de păr. Prot 
Stavr. Mihail Muntean.

Se prezintă rapoartele speciale, în
tre care relevăm următoarele două: 1 
Raportul special al secţiei bisericeşti,

prin care se prezintă rnemoriul preoţi- 
mei maramureşene cu privire la state's 
materială insuportabilă în care se sbate 
această preoţime şi ceré a se inisrvehv 
la forurile competente pentru ameliora
rea acestei situaţii; 2. Raportul specia! 
al secţiei economice cu privire ia înze
strarea parohiilor din Maramureş, neîm
proprietărite până acum, cu pământ ara
bil, cu pădure, pentru ca întru câtva să-şi 
asigure existenţa în acest ţinut sărac.

Pe baza celor expirse în rapoartele 
secţiunilor, raportorii' Vntocmindu-şi re
feratele cer adunării aprobarea lor.

înainte de ridicarea şedinţei P. C. 
Sa Păr. Protopop onorific Terente Cio- 
rogariu, ca semn de omagiu pentru deo
sebita dragoste ce încălzeşte sufletul Prea 
Sfinţitului Episcop Dr. Vasile Stan şi 
pentru deosebita grijă ce o poartă în pă
storirea turmei dreptmâritoare dela gra
niţa de Nord- Vest a ţării, roagă pe Prea 
Cucernicia Sa părintele Protopop Stavro
for Alecsiu Latiş să transmită P. Sf. Epis
cop, din partea membrilor Adunării Epar-, 
hiale, sincere mulţumiri.

Diacon N. Stoican
--------- ;-------- -— ■------ —  ------------- ^ — — — — —

ApeT
Societatea Principele Mircea, filiala 

Sibiuf face un călduros apel către toţi 
oamenii de bine să-şi trimită öbölül ş\ 
pentru cei micuţi, rămaşi fără căminul 
părintesc.

D aţi hăinuţe, lingerie, săpun, ali
mente, o mică jucărie, care să aducă o 
mică rază de bucurie în ochişorii lor 
speriaţi.

Ne adresăm în special mamelor 
care au fericirea de a-şi putea îngriji 
copilaşii, în Linişte, acasă, să se gândească 
la cele multe care de abia au putut salva 
pe ai lor, fugind cu ei în braţe.

Daţi din prisosul vostru, daţi cu 
mâna largă, căci copiii sunt viitorul nea 
mului nostru atât de greu încercat in 
momentul de faţă.

Rugăm a trimite obolul Dvs. indi
când pe pachet conţinutul, numele şi 
adresa, la sediul societăţii din Sibiu, Str. 
Dealului S-a. Dnei Lt.- Col. Săvu.

O mişcătoare dovadă de iubire 
creştinească. Aflăm, la încheierea foii,, 
că P. Sf. Episcop al vechilor catolici D. 
Adolf Kiiry, profesor la Facultatea de 
Teologie din Berna (Elvéfia), a adresat 
I. P. Sf. nostru Mitropolii Nicolae o miş
cătoare scrisoare de simpatie, îh urma 
pierderii Basarabiei şi Bucovinei de Nord.

Această mărturie de iubire frăţească 
o vom reproduce şi comenta încă în nu 
mărul următor al foii noastre.

i t  In adunarea eparhială a Arhiepis
copiei Bucureştilor, I. P. S. patriarh 
Nicodim a comunicat faptul că s a u  în- 
fiinţat 100 parohii, prevăzute în buge
tul pe anul curent. Dintre acestea, 45 
sânt rezervate credincioşilor dela peri
feria capitalei, ear restul prin ţară. în
fiinţarea acestor parohii este. în vre- 
mile grele ce le trăim, adevărat balsam 
ceresc alinător al multelor încercări 
prin care trecem cu toţii. —

Tot la acest prilej I. P . S. patriarh 
Nicodim lămureşte problema transmi
terii prin radio a serviciilor religioase 
şi conchide că este bine a se transmite 
prin rad io : glasul sfintelor slujbe la pa
tul bolnavilor poartă în el m ângăere 
evanghelică. Cu privire Ia o „profanare“, 
prin acéea că acest glas va răsuna şi 
în crâjme, I. P . S. spune că obiecţiunea 
nu e justă, căci beţivii nu deschid radio 
în acele momente, deşi bine ar fi să le 
cadă şi acolo cuvântul Sfintei Evan
ghelii. căci — cine ştie — poate va că
dea într'un pământ cu o părticică bună 
şi va da rod.
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Circulară
cătră  Onoraţii membrii clerici şi mireni, ordinari şi ex traod inari ai adunării 

p ro topresbiterale  electorale din protopopiatul Oltul.

Prin ordinul Nr. 6735 dela 2 Iu
lie a. c. al Prea Veneratului Consiliu 
al Arhiepiscopiei ortodoxe române de 
Alba-Iulia şi Sibiu fiind numit sub
semnatul comisar pentru alegerea de 
protopresbiter în protopopiatul Oltu
lui, în înţelesul paragrafilor Nr. 14, 
15 şi 16 din Regulamentul pentru 
orocedura la alegerea de protopres
biter, prin aceasta convoc pe ziua de 
Marţi, 30 Iulie a. c. ora 10 30 Consi
liul protopresbiteral Ia şedinţă în lo
cul central Şercaia, la oficiul protopo- 
pesc, spre a constata cvalificaţiunea 
candidaţilor şi a compune lista de 
candidare, iar pe ziua de Marţi, 30 Iu 

ţi  sărbătoare  creştinească a co
piilor din Iugoslavia. — O minunată 
tradiţie menţionează încă din vremuri 
străvechi creştinescul obicei de a  ieşi 
în Dumineca Floriilor toţi copiii pravo
slavnici pe străzile satelor sau oraşelor 
cu creangă verde şi cu mărţişoare în 
mână şi să  înconjoare satul în cântecul: 
„învierea cea de obşte mai nainte de 
patima Ta pe Lazăr înviindu-1, ne-ai 
arătat nouă Hristoase..." Un astfel de 
spectacol formează, până şi în vremea 
noastră supramecanizată şi iperraţiona- 
listă, o reconfortantă bucurie duhovni
cească. Din zori de zi copiii sunt gătiţi 
în haine de sărbătoare, îşi câştigă flori 
de mărţişori şi clopoţei, aşteptând ne
răbdători până după masă, când se por
neşte convoiul în frunte cu preotul în 
odăjdii, cu crucea şi praporii înainte. 
In Belgrad mii de copii, toţi mai mici 
de 10 ani în frunte doar cu preoţii pa
rohiilor respective şi alături având doar 
pe dascălii lor, au colindat străzile prin
cipale ale oraşului până în centru (Te- 
rasia) unde I. P . S, Sa Patriarhul Gavril, 
înconjurat de autorităţile bisericeşti şi 
civile, li-a dat de pe o tribună binecu
vântarea. Iatr’adevăr după cuvintele 
sfinte: „Din gura pruncilor şi a  celor 
ce sug ai primit laudă, Doamne1*. — 
Pr. T. Bodogae. *

Gh. V rabie: «Gândirismul», Cuge
tarea, Bucureşti, 1940. Pg. 359. Lei 95.

Revista «Gândirea», m area îndru
mătoare al spiritualităţii româneşti, anul 
acesta a  fost sărbătorită prin două mo
mente literare: apariţia cărţii asupra 
căreia îmi restrâng privirile prin rân
durile de faţă, şi numărul festiv închi
nat cârmaciului ei, omul de înalte po
tente şi perspective naţionale, dl prof. 
Nichitor Crainic, care împlineşte vârsta 
de 50 ani.

„Răsboiul a fost a profetică lovire 
de toiag“ [19], spune autorul lucrării de 
faţă, dl Gh. V rabie. Şi pe drept! Căci 
trecând dincolo de răul pe care orce 
răsboi îl aduce prin decimarea atâtor 
mii de oameni, răsboiul e şi momentul 
crucial în care se plămădesc sorţii unei 
nóui orânduiri sociale, dar mai ales al 
unei noui spiritualităţi.

Dar atmosfera postbelică nu era 
întru totul atât de fericitoare. Erau prea 
multe porniri şi prea puţină socotinţă. Cu
rentele de tot felul smulgeau în făgaşul 
lor pornirile creatoare şi tinereşti, con- 
ducându-le spre tărâmurile înstrăinării 
de neam.

In această atmosferă de totală im- 
pulsiune şi de dornică zidire rom âneascăi 
dar lipsită de criteriu, a apărut şi re 
vista „Gândirea" pe plaiurile ardele
neşti ale Clujului, de curând desrobit. 
Era prim ăvara anului 1921.

Curând revista e mutată la Bucu
reşti. Ca în 1926, după o scurtă stag
nare — din motive pecuniare — înro-

lie a. c. ora 11’30 convoc adunarea 
protopresbiterală electorală ia locul 
central Şercaia.

înainte de alegere, în biserica ort. 
rom. din Şercaia se va sluji la ora 
9 a. m. Sf. Liturghie, împreunată cu 
invocarea Duhului Sfânt, la care sunt 
invitaţi să ia parte toţi On. membri 
ai adunării protopresbiterale.

După terminarea dumnezeeştilor 
slujbe, la ora 11 * *30 a. m. se va des
chide şedinţa adunării electorale în 
localul oficiului protopopesc.

S ib iu , la 12 Iulie 1940.
(ss) Arhim. V eniam in V. N istor

comisar consistorial

lându-şi cfirmaciu pe dl N. Crainic, se 
zoreşte spre orizonturile definirilor: în 
ţara din veac şi'n cea de peste veacuri...

„Gândirea" s’a desvoltat ortodox- 
Ea nu şi-a împins dela început afişul doc
trinar, urmând parcă preceptelor: „Ta
lentele şi nu dogmatismul crează cu
rente" [86] şi „creaţia puné în circulaţie 
formula de artă, şi nu formulele crea
ţia" [87].

Curentul gândirist se desvoltă or
ganic spre orizonturile de plinire... îm
brăţişează tradiţionalul autohton, trecu
tul şi-l împacă cu veacul [modernismul].

„Gândirismul vrea o reînviere pe 
calea artei a întregii vieţi spirituale din 
sat" [109], Căci aruncă în haos, ca 
puncte cardinale menite să polarizeze 
pornirile creatoare: mitul sângelui, mi
tul folcloric, ponderate avânturi moder
niste şi ortodoxismul.

Ca un corolar al celor de mai sus 
lucrarea ne prezintă, în bogate pagini 
aspectele culturale pe care scrisul gân
dirist le-a înflorit prin pârga creaţiei lui. 
Căci „Gândirea“ n ’a fost aruncată pe 
aripile unilateralului ci şi-a amplificat 
existenţa captând toate izvoaréle trans
figuratoare de valori de artă ce moc
neau în vitalitatea neamului.

A  cultivat poezia sub aspectéle: 
religios, focloric, etnic, prin penele inspi
rate ale poeţilor: Crainic, Blaga, Cotruş, 
A. Maniu, Radu Gyr, Voiculescu, Pillát 
şi câţi alţii.

A  cultivat p ro za : nuvela, romanul, 
prin: Cezar Petrescu, Gh. Mihăescu, 
Papilian, Condiescu, M. I. Caragiale etc

A  ilustrat tărâmul dramatic, prin: 
Blaga, Maniu, Voiculescu etc.

A  cultivat critica: Ovidiu Papa- 
dima, Crainic.

A  creat un gen nou : eseul [literar 
şi filosofic], prin: Crainic, Blaga, Băn- 
ci!ă, Stăniloae, mai apoi „sobru gânditor 
în materie de filoSofia religiei" [331] 
etc. şi a ajuns să definească cadrele 
unei filósofii originale prin Blaga, aca
demicianul.

N'a fost străină de plastică [De- 
mian], de cronică muzicală, de ziaristică, 
politică elnocratică.

Iată spicuită realizarea gândiristică.
Astăzi „Gândirea" se ridică bine 

dirijată şi crescută de pe pământ ro
mânesc spre zările de dincólo de veacuri.

Dl Gh. V rabie merită toată lauda, 
căci cartea sa înfăţişează sintetic şi 
cald marele rol ce l-a împlinit „Gân
direa" în spiritualitatea românească.

Aurel Marian

F aţă  de Biblie. In luna aceasta, a 
lui Iuiie, se inaugurează în orăşelul 
Kralice din M oravia o expoziţie sub 
num irea: Biblia şi naţiunea cehă. Ex
poziţia va arăta  raporturile cehilor faţă 
de Biblie.

ŞT IR IL E  SĂPTĂM ÂNII

— Presa străină scoate la Iveală 
drepturile româneşti asupra Basarabiei, 
manifestând toată simpatia ce o partă faţă 
de România, lipsită de provincii locuite în 
covârşitoare majoritate de români. Ziare 
din Madrid, Lisabona, precum şi din Italia 
şi Germania, consacră articole călduroase 
cu prilejul evenimentelor din urmă.

— Pe calea cea bună. La consfătui
rea de Luni, cu directorii ziarelor bu- 
cureştene, dl ministru al propagandei 
naţionale, Nichifor Crainic, a declarat, 
îatre altele: Ziarele româneşti nu pot fi 
conduse de jidovi, ear la ziarele conduse 
de români jidovii nu pot colabora.

— Dintre copiii în vârstă de şcoală 
ai Basarabiei sânt români 63,65°/0, ear 
ruşi şi ruteni numai 19,59°/o*

— România a ieşit din Societatea 
Naţiunilor. Prezenţa ţării noastre în această 
societate, date fiind împrejurările politice 
ale vremii, nu mal avea senz.

— Eparhia Timişoarei a depus la 
dispoziţia ministerului cultelor suma de 
30.255 Lei, — salarul pe o zi al preoţimii 
din eparhie — pentru ajutorarea refugia
ţilor din Basarabia şi Bucovina.

— Sediul mitropoliei Bucovinei s’a 
fixat provizoriu la Suceava,

— La Muenchen s’au ţinut, în 10 1. 
c., convorbiri între dnii Hitler, contele 
Ciano, von Ribbentrop, contele Teleki şi 
Csăky. Ziare locale, comentând vizita con
telui Ciano la Muenchen, scriu că Germa- 
mania şi Italia construesc, în aceste zile, 
noua Europă. Puterile axei vopsc să în
conjure orce conflict în ţările din sud- 
estul european.

I N F O R M I *
Ştire personală. I. P. S. Sa mi

tropolitul Nicolae a plecat Mercuri, în 
3 Iulie a. c. Ia Bucureşti pentru a lua 
parte la şedinţa Senatului, iar Joi, 4 Iu
iie a. c. seara s’a reîntors la reşedinţă.

AVIZ. îm prejurările excepţionale 
pe cari le străbatem , n ’au răm as fără 
urm ări nici pen tru  presă, obligând-o 
să-şi m icşoreze consumul de hârtie.
E vorba de o m ăsură elem entară de 
prevedere  — şi a tâ ta  to t, pe care 
foaia noastră  înţelege s’o respecte, 
apărând deocam dată to t la două săp 
tăm âni. De alt fel lucrul acesta  îl fac 
cele mai m ulte periodice în timpul 
verii.

Nădăjduim că în toam nă vom pu
te a  să revenim  la apariţia  săptăm â
nală. REDACŢIA

Dl Nichifor Crainic a fost distins 
cu titlul de doctor honoris causa al uni
versităţii din Viena. In acelaş timp noul 
academician român este solicitat să ţină 
conferinţe la universităţile din Viena, I 
München şi Dresda. Cinstirea, făcută 
de străinătate dlui N. Crainic, se res- | 
frânge asupra ţării şi neamului rom â
nesc.

Inaugurare. In comuna grănice
rească Rebrişoara, judeţul Năsăud, a 
fost inaugurat monumentul ridicat, ca o 
dreaptă şi pioasă cinstire, bravildr lup
tători naţionalişti a rdeleni: Iacob şi loa- 
chim Mureşan. Au fost de faţă, Ia acea
stă solemnitate dl profesor Const. C. 
Giurescu, ministrul propagandei naţifi
nale, dl Victor Moldovanu, secretarul 
general al Partidului Naţiunii, precum 
şi alte personalităţi atât din capitală, cât 
şi din celelalte părţi ale ţării.

Act de mulţumire. Preotul Vasite 
Bogdan, împreună cu membrii comite
tului parohial, aduc vii mulţumiri dom
nului Constantin Bursan, advocat în Bu
cureşti şi membru al adunării eparhiale 
din Sibiu, pentru suma de 5000 lei 
(cinci mii lei) acordată bisericii noastre 
din parohia Arpaşul de sus.

Concursul grâului şi al porumbului 
se organizează, de ministerul agriculturii, 
pentru a încuraja şi răsplăti silinţele vred
nicilor plugari, cari muncesc spre a do
bândi o recoltă cât mai bună. Concursul 
se ţine cu ajutorul camerilor agricole din 
judeţe.

Evacuarea. In legătură cu opera
ţiile de evacuare, asistenţă şi încarti- 
ruire a  refugiaţilor, ministerul de interne 
a dat Luni seara  următorul comunicat 
informativ:

Operaţiunile de evacuare, asistentă 
şi încartiruire a refugiaţilor din Buco
vina şi Basarabia continuă în ordine con
form planurilor stabilite.

Nu s’a semnalat nici un incident.
In toată tara linişte şi ordine.
— Guvernul a luat măsuri ca re 

fugiaţii bucovineni şi basarabeni să fie 
plasaţi în special în Moldova şi nord- 
estul Munteniei, în regiuni a  căror struc
tură economică este similară cu a  re 
giunilor de unde provin aceşti refugiaţi.

Dăruiri. P r. Zamfir Filip dela pa
rohia Mânierău, prot. Hunedoara, a  dă
ruit, cum ni se comunică, 14 buc. de 
frumoase icoane religioase pe seam a 
sfintei biserici din localitate. La stă
ruinţa Cucerniciei Sale s 'a  cumpărat, 
pentru aceeaş biserică, o cruce de me
tal pe masa sf. altar, înlocuind pe cea 
de lemn.

Prefectul judeţului Sibiu, dl colonel 
D. Tocineanu, apelează pentru binevoi
toare contribuiri menite să ajute pé fraţii 
noştri, siliţi să-şi părăsească plaiurile 
Basarabiei şi Bucovinei şi să-şi găsească 
la noi adăpostul cuvenit. Ofrandele se 
depun la Societatea Crucea Roşie filiala 
Sibiu, sau la Spitalul Militar, ear sumele 
de bani la Prefectura judeţului.

Cerc religios. In 18 Iunie c., a 
treia zi de Rusalii, s 'a  ţinut în Şirnea, 
prot. Bran şedinţa Cercului religios al 
preoţilor din Branul de sus. A  fost o 
adevărată zi de reculegere sufletească 
pentru credincioşii acestei parohii.

S ’a oficiat Sf. liturghie în sóbor, 
în faţa unui m are număr de popor ve
nit să asculte cuvântul Domnului din 
gura slujitorilor sf. altar.

La sf. liturghie a predicat Păr. 
Gheorghe Oncioiu din Mociul de sus, vor. 
bind despre P ogorârea Duhului Sfânt, 
şi m ângâierile ce le aduce credincioşi
lor biserica.

La sfârşitul liturghiei á cuvântat 
Păr. Gheorghe Enescu, care prin alese 
cuvinte a mulţumit parohienilor din Şir
nea, sfătuind să păstreze în inimile lor 
frumoasele învăţături creştineşti pri
mite azi.

Păr. Moise Bénga, parohul local 
mulţumeşte Cuc. preoţi şi corului bise
ricesc al tineretului din parohia Peştera, 
care a  dat răspunsurile liturgice, pre
cum şi parohienilor pentru dragostea 
de cele sfinte. — Gh. Spr.

Jn A şezăm ântul Statului pentru 
Ocrotirea surdo-muţilor, din Cluj, se pri
mesc fetife surdo-mute educabile, între 
8 şi 11 ani. Cererile timbrate. însoţite 
de actul de naştere şi certificatul me
dical, se vor înainta până la 1 August 
1940, Ia : Aşezământul pentru Ocrotirea 
Surdo-Muţilor Cluj, Calea Regele Ca
rol II, Nr. 38.

Oficiul Turistic German face cu
noscut, că începând dela data de 1 Iu
lie 1940, Căile Ferate Germane au in
trodus din nou reducerea de 60“/„ din 
taxele tarifare pentru străinii şi germanii 
din străinătate, cari călătoresc sau tran
zitează prin Germania.

A niversarea unei jum ătăţi de mi
leniu. O publicaţie franceză a închinat 
de curând un suplimént anivesării de 
500 de ani dela invenţia tiparului. Cu 
acest prilej se aminteşte, că cele dintâi 
Biblii tipărite au fost: Biblia lui Gutten- 
berg [tipărită în 1452—55 la Mayenţa), 
Biblia dela Basel (Elveţia, în 1466-67), 
Biblia lui Zwingli (Zürich, 1524). Căr
ţile sfinte, ilustrate de vestiţi gravori ai 
vremii, s’a  respândit fdarte repede. Ţara 
noastră românească, are, în păstrarea 
Academiei din Bucureşti, vechi tipări
turi religioase; ear în bătrânele noastre 
biserici s’au găsit, şi poate se vor mai 
găsi, unele cărţi rare, al cărbr loc po
trivit a r fi în muzeele noastre biseri
ceşti.

Probleme-Recensii-Comenfarii
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Nr. 201/940 prot. (46) 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de Clasa a 

IH-a Roşia, protopopiatul Sibiu, se pu
blica concurs cu termen de 30 zile dela 
întâia apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela Stat.
2. Casă parohială şt grădină.
3. 32 jug. sesiune parohială, din cari 

9 jug. arător, 23 jug. fânaf.
4. 6 st. lemne de foc făcute şi trans

portate de credincioşi.
5. Stola obicinuită.
Cererile de concurs. însoţite de în

cuviinţarea de candidare dela P. V. Con
siliu Arhiepiscopesc şi de actele prevă
zute în Regulamentul pentru parohii, se 
vor înainta oficiului protopopesc ortodox 
român Sibiu, în termenul fixat.

Candidaţii se vor prezenta cu încu
viinţarea prealabilă a oficiului protopopesc, 
într’o zi de Duminecă sau sărbătoare în 
parohie, pentru a sluji, predica şi pentru 
a fi cunoscufi de credincioşi.

Oficiul protopopesc or. român Sibiu, 
în înţelegere cu consiliul parohial.

S i b i u, la 3 Iulie 1940.
Emilian Cioran

protopop.

Nr. 303/940 (47) 1—3

Concurs
Pectru întregirea parohiei de clasa a 

IlI-a Crăciun eşti, protopopiatul Băi(a, se 
publică concurs cu termen de 30 zile dela 
prima apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. întregirea dela stat.
2. Sesiune parohială: 6 jug. 972 st. 

p. arător, 1 jug. 560 st. p. grădini, 875 st. 
p. livezi, 1 jug. pădure, şi folosirea cimi
tirului.

3. Stola obicinuită în parohie.
Parohia Crăciuneşti, în care se află

exploatări miniere, se află în nemijlocită 
apropiere de sediul oficiului protopopesc, 
are comunicajie spre Deva şl Băija de 
două ori la zi cu autobusul.

Cererile de concurs, însoţite de în
cuviinţarea de candidare dela Prea Ven. 
Consiliu Arh. şi de actele prevăzute în re
gulamentul pentru parohii, se vor înainta 
oficiului protopopesc ortodox român din 
Băiţa, în terminul fixat.

Candidafii se vor prezenta, cu încu
viinţarea oficiului protopopesc, într’o zi de 
Duminecă sau sărbătoare, în parohie, pen
tru a sluji, predica şi cânta în biserică, şi 
pentru a fi cunoscuţi de credincioşi.

Oficiul protopopesc ortodox român 
Băifa, în înţelegere cu consiliul parohial.

B ă 1 f a, la 5 Iulie 1940.
Dumitru Săcărea

protopop.

Ad. Nr. 118/940 (37) 3—3

Coneurs
Pentru întregirea postului de prim 

cântăreţ, al bisericii ortodoxe române din 
parohia centrală Ilia, se deschide concurs 
pe termin de 30 zile dela prima publicare 
In Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela stat. Iar dacă s’ar în

tâmpla ca statul să nu bugeteze acest 
post, cântăreţul va primi salarul corespun
zător dela parohie.

2. 4 jugăre eclejie cantorală, pământ 
arabii în şesul Murăşului.

3. 2/10 parte din toate venitele stolare.
4. Dela cântăreţ se cere ca să con

ducă corul şi să împlinească sarcina de 
bibliotecar şi administrator ai Casei cultu- 
turale, pentru care serviciu va primi locu
inţă în edificiul Casei culturale cu grădină 
de circa 1/ l jugăr şi încă 2 jugăre de pă. 
mânt arabil.

Concurenţii îşi vor înainta cererile de 
concurs, cu actele de calificaţie, oficiului 
protopopesc ortodox român din Ilia, şi cu 
prealabila încuviinţare se vor prezenta la 
biserică pentru a-şi arăta aptitudinile de 
cântăreţi.

I lia , la 18 Mai 1940.
Oficiul parohial ortodox român Iiia:

Iuliu Josan
protopop

Nr. 215/940 (44) 1 -3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. IlI-a 

B lăjeni Grosuri, protopopiatul Zarand, se 
publică concurs cu termen de 30 zile, dela 
prima publicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela Stat.
2. Stola uzitată în parohie.
Cererile de concurs, însojite de Cer

tificatele de studii şi încuviinţarea de can
didare dela autoritatea superioară biseri
cească, se vor înainta Oficiului protopo
pesc — Zarand — în Brad, în termenul 
descris.

Concurenţii, se vor prezenta cu prea
labila încuviinţare a Oficiului protopopesc, 
în parohie, pentru a face cunoştinţă cu 
poporul.

B ra d , la 5 Iulie 1940.
loan  Indreiu

protopop

Nr. 327/940 (45) 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

cl. IlI-a Ribicioara de jos cu filia Uibă- 
reşti, din protopopiatul Zarand, se publică 
concurs cu termen de 30 zile, dela I-a 
publicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post;
1. Salarul dela Stat.
2. Stola uzitată în parohie.
Cererile de concurs, cu documentele

cerute de legile în vigoare, însofite de în
cuviinţarea de candidare a autorităţii su
perioare bisericeşti, se vor înainta Oficiu
lui protopopesc — Zarand — în Brad, şi 
în termenul fixat.

Concurenţii, cu cererile înaintate după 
prealabila înştiinţare a acestui oficiu, se 
vor prezenta în parohie, spre a se face 
cunoscufi poporului.

B ra d , la 5 Iulie 1940.
loan Indreiu

_________________________________protopop •
Nr. 5332/940 2 ^ 3

Concurs repefit
Pentru întregirea parohiei de cl. HI-a 

Băţanii-mlci, din protopopiatul Odorhei, 
se publică concurs cu termen de 30 zile 
dela prima apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salar dela stat, după calificarea 

celui ales.
2. De locuinţă corespunzătoare să în

grijeşte parohia.
Cererile de concurs, împreună cu ac

tele necesare, se vor înainta în terminul 
indicat, oficiului protopopesc Odorhei.

Se va anexa la cerere şi autorizaţia 
P. V. Consiliu Arhiepiscopesc, că adecă 
pot concura la această parohie.

Cu prealabila aprobare a oficiului pro
topopesc, candidaţii se vor prezenta, în 
vreo Duminecă sau sărbătoare, în parohie, 
pentru a face cunoştinţă cu credincioşii.

Dupăce credincioşii noştri din Băţanii 
mici nu ştiu româneşte, vor fi preferaţi 
candidaţii, cari cunosc şi limba maghiară. 
Oficiul protopopesc ortodox român din 
Odorhei, in înţelegere cu consiliul parohial

Seb. Rusan
adm. prot.

Nr. 517-1940 (33) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa I-a 

Viştea de sus, protopopiatul Avrig, se 
publică concurs cu termen de 30 de zile 
dela prima publicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela stat.
2. Stola uzitată în parohie.
3. Sesiunea preoţească de 5 jugăre 

fânaţ cu pomi.
Cererile de concurs, însoţite de cer

tificatele de studii şi încuviinţarea de can
didare dela autoritatea superioară biseri- 
ceaşcă, se vor înainta oficiului protopopesc 
Avrig în Făgăraş în termenul deschis.

Concurenţii se vor prezenta, cu prea
labilă încuviinţare a oficiului protopopesc, 
în parohie pentru a face cunoştinţă cu 
poporul.

Avrig-Făgăraş, la 25 April 1940.
Pavel Borzea

adm. prot.

Institutul de credit fonciar din Sibiu
aduce la cunoştinţa generală, că Consiliul 
său de Administraţie în şedinţa din 5 Iu
lie 1940 a hotărât să plătească creditori
lor cuprinşi în aranjamentul conform Art. 
52 din Legea Conversiunii a unsprezecea 
rată de 4°/o cu începere dela 15 Iulie 1940.

(48) 1 - 1
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d in  p r a c e s u l  v e rb a l  d e s p r e  a  7 6 -a  a d u n a r e  g e n e 
r a lă  a  B ă n c ii d e  in d u s tr ie  şi C o m e r ţ  s. a . d in  S ib iu , 
ţ in u tă  in  z iu a  d e  8 A p r i l ie  1940, la  o re le  17 la  s e 
d iu l s o c ie tă ţ i i  S ib iu , în  s a la  Ş c o a le i B ru k e n th a l ,  
P ia ţa  H u e t N r , 1.

P c t .  7, P ro p u n e r e a  p ro ie c tu lu i  d e  fu z iu n e  cu  
In s t i tu tu l  d e  c r e d i t  f o n c ia r  d in  S ib iu , p r in  p r e d a re .

P r e ş e d in te le  e x p u n e  m o tiv e le ,  c a r i  a u  in d u s  
c o n s iliu l  d e  a d m in is t r a ţ ie  să  se  o c u p e  c u  fu z iu n e a  
p r in  p r e d a r e  a  B ă n c ii d e  In d u s t r ie  ş i C o m e r ţ  s. a. 
d in  S ib iu  ş i c i te ş te  r e f e r a tu l  şi a c tu l  d e  fu z iu n e . 
D u p ă  c i t i r e  p r e ş e d in te le  d e sc h id e  d e s b a te r e a  a s u 
p r a  a c e s tu i  p u n c t  d in  o rd in e a  d e  z i.

A c ţ io n a ru l  D r. K isc h  E rn s t  p u n e  în t r e b a r e a  
re fe r i to r  la  p r e lu a r e a  f u n c ţ io n a r i lo r  p r in  In s t i tu tu l  
d e  c r e d i t  f o n c ia r  d in  S ib iu . P r e ş e d in te le  d ă  im e 
d ia t  u rm ă to a re a  l ă m u r i r e :

P r e lu a r e a  f u n c ţ io n a r i lo r  f i in d  c h e s tiu n e  d e  
d e ta l iu  e s te  in  c u rs  d e  a r a n ja r e ,  i a r  r e z u l ta tu l  se  
v a  p u t e a  c o m u n ic a  c o n f . s t a tu te lo r  a r t.  31  in  a d u 
n a r e a  g e n e ra lă  v i i to a r e .  D r . K isc h  E r n s t  se  d e 
c la ră  m u lţu m it  cu  l ă m u r i r e a  d a tă .

A c ţ io n a r u l  S e p p  L e d e re r  r e c o m a n d ă  a p r o 
b a r e a  a c tu lu i  d e  fu z iu n e . D a t f i in d  că  n u  se  m ai 
p r e z in tă  n im e n i s p r e  a  lu a  c u v â n tu l ,  p r e ş e d in te le  
p ro c e d e a z ă  l a  v o ta r e  c o n s ta tâ n d  c ă  v o ta r e a  a s u p ra  
fu z iu n ii p r in  p r e d a re  in  a c e a s tă  a d u n a r e  se  p o a te  
e fe c tu a  cu  m a jo r i ta te  a b s o lu tă  în  c o n fo rm ita te  cu  
a r t .  3 a l  L eg ii p e n t r u  în le s n i r e a  ş i r e fa c e re a  c r e 
d itu lu i  p u b l ic a tă  în  M o n i to ru l  O fic ia l N r .  94 d in  
2 0  A p r i l ie  1935,

U rm ă to ru l  a c t  d e  fu z iu n e  se  v o te a z ă  cu  m a 
jo r i t a te  a b s o lu tă  d e  1,178, c o n tra  52 ş i a n u m e  a c 
ţ io n a r i i  R u d o lf  K re m lin g  în  n u m e le  să u  ş i  ca  r e 
p r e z e n ta n tu l  f irm e i „ M e ta “ d in  C isn ă d ie  ş i  M ic h a e l 
P a u lin i  în  n u m e le  să u  ş i c a  r e p re z e n ta n t  a l A u 
g u s te i  T h e il  a u  v o ta t  c o n tr a  a c tu lu i  d e  fu z iu n e  şi 
a u  c e ru t  să  se  in s e re z e  a c e a s ta  in  p r o c e s u l  v e rb a l. 

A C T  D E  F U Z IU N E :
1. In s t i tu tu l  d e  c r e d i t  fo n c ia r  d in  S ib iu  a b 

s o a rb e  p r in  fu z iu n e  B a n ca  d e  In d u s tr ie  ş i C o m e r ţ  
s. a . d in  S ib iu .

2. A p o r tu l  d e  c a p i ta l  so c ia l  a l  B ă n c ii a b 
s o r b i t e  p r in  fu z iu n e  e s te  d e  L e i 6 ,000.000"—  d e 
p l in  v ă r s a t ,  A v â n d  în  v e d e re  că  n o m in a lu l  a c ţ iu 
n i lo r  I n s t i tu tu lu i  d e  c r e d i t  fo n c ia r  d in  S ib iu  e s t e  
d e  L e i 320" — p e  b u c a ta  d e  a c ţiu n e , ia r  la  B a n ca  
d e  I n d u s t r i e  ş i  C o m e r ţ  d e  L e i 500’—  p e  b u c a ta  d e  
a c ţiu n e , a c ţ io n a r i i  b ă n c ii  a b s o rb i te  p r in  fu z iu n e  d in  
c o n s id e re n te  p r a c t ic e  şi d e  e c h i ta te  v o r  p r im i  p e n 
t r u  u n a  b u c a tă  d e  a c ţiu n e  d e  L e i  500"—  a  b ă n c ii  
a b s o r b i te  c â te  d o u ă  b u c ă ţ i  d e  a c ţ iu n i  a le  in s t i tu tu 
lu i  a b s o r b e n t ,  d e c i  d e  d o u ă  o r i  L e i 320  =  L e i 640,

C a p ita lu l  so c ia l a l  I n s t i tu tu lu i  a b s o rb e n t  va  
f i d e c i  d e  L e i 47,680,000"—  I n s t i tu tu l  a b s o r b e n t  se  
v a  în g r iji  d e  e m is iu n e a  a c ţ iu n ilo r  c ă t r e  a c ţ io n a r i i  
b ă n c i i  a b s o r b i te ,

3 . I n s t i tu tu l  d e  c r e d i t  fo n c ia r  d in  S ib iu  p re ia  
to a te  d r e p tu r i le  şi o b lig a ţiu n ile ,  to a te  a c t iv e le  ş i 
p a s iv e le  b ă n c ii  d e  In d u s t r ie  ş i  C o m e rţ  s. a . d in  S ib iu .

R e z e rv e le , to a tă  a v e re a  im o b ilă  ş i m o b ilă  a le  
b ă n c ii  a b s o r b i t e  t r e c  în  p r o p r ie ta te a  In s t i tu tu lu i  
a b s o rb e n t ,  c a r e  e s te  în d r e p tă ţ i t  p r in  a c e s t  a c t  d e  
fu z iu n e  să  c e a r ă  t r a n s c r ie r e a  d re p tu lu i  d e  p r o p r ie 
t a t e  în  c a r te a  fu n d u a ră  f ă r ă  a l tă  d e o s e b i tă  a u to 
r iz a r e .

4. D u p ă  h o tă r î r e a  fu z iu n ii  ş i  d u p ă  o b ţ in e re a  
a u to r iz ă r i i  d e f in i t iv e  d in  p a r te a  C o n s iliu lu i S u p e 
r io r  B a n c a r  o  a d u n a re  g e n e ra lă  e x t r a o r d in a r ă  c o n 
v o c a tă  cu  u rg e n ţă  d e  c ă t r e  C o n siliu l d e  a d m in i
s t r a ţ i e  a l  I n s t i tu tu lu i  d e  c r e d i t  f o n c ia r  d in  S ib iu  
v a  d e c id e  m o d if ic ă r i le  la  s ta tu te le  in s t i tu tu lu i  d e 
v e n i te  n e c e s a re  în  u rm a  d e f in i t iv ă r i i  fu z iu n ii p r in  
a b s o r b i r e  ş i v a  p ro c e d a  la  r e a le g e re a  c o n s iliu lu i 
d e  a d m in is t r a ţ ie  ş i c o n s iliu lu i  d e  c e n z o r i.

5. Fuziunea prin absorbire se hotăreşte în 
conformitate cu dispoziţiunile art, 1 din Legea 
pentru înlesnirea şi refacerea creditului, publicată 
în Monitorul Oficial Nr. 94 din 20 Aprilie 1936 şi 
dispoziţiunile decretului Lege Nr. 2124 din 3 Iu
nie 1938 şi în termenele acolo prevăzute de către 
adunările generale ordinare ale ambelor bănci.

6. S e  v a  re c u rg e  la  b e n e f ic i i le  p r e v ă z u te  la  
a r t ,  1 d in  L e g e a  p e n tr u  în le sn ire a  ş i  r e f a c e r e a  c r e 
d itu lu i ,  o n o r a tu l  C o n s iliu l S u p e r io r  B a n c a r  s e  v a  
s o lic i ta  d e  a  a c o rd a  a n u m e  s c u t i r e a  d e la  im p o z itu l  
c o m e rc ia l  şi d e  im p o z i tu l  s u p ra - c o tă  tim p  d e  5 a n i 
d e la  d a ta  fu z iu n ii ,  a f e r e n t  v e n itu lu i  c o m e rc ia l a ş a  
cu m  e s te  p r e v ă z u t  la  p u n c tu l  b) d in  a r t .  1 d in  
L eg e a  su s c i ta tă .

7. P r iv i to r  la  h o tă r i ţe a  fu z iu n ii p r in  a d u n a 
re a  g e n e ra lă  s e  v a  ţ in e  s e a m ă  d e  d isp o z iţ iu n ile  
a r t .  3 şi 4 d in  L eg e a  p e n tru  în le sn ire a  şi r e f a c e r e a  
c re d i tu lu i  ş i v a  p re v a la  d e  d r e p tu r i l e  e x c e p ţio n a le  
a c o lo  p r e v ă z u te .

8. A d u n a r e a 'g e n e r a l ă  a u to r iz e a z ă  c o n s iliu l 
d e  a d m in is t r a ţ ie  a l  I n s t i tu tu lu i  să  d e c id ă  în  c e rc u l 
său  d e  a c t iv i ta te  în  c az  c ă  C o n s il iu l  S u p e r io r  B a n c a r  
a r  c e re  m o d if ic ă r i la  a c tu l  d e  fu z iu n e  sa u  d a c ă  a r  
o b v e n i  a l te  c h e s tiu n i  d e  e x e c u ta re .

9. Direcţiunea Institutului de credit fonciar 
din Sibiu este autorizată să ducă la îndeplinire 
toate formalităţile în faţa autorităţilor în drept.

Pe baza aprobării cu majoritate absolută de 
1178 voturi, contra 52 a actului de fuziune, preşe
dintele constată că fuziunea prin predarea băncii 
de Industrie şi Comerţ s. a. din Sibiu s'a hotărit 
cu data de astăzi şi că a devenit obligatorie sub 
rezerva autorizării definitive din partea Consiliului 
Superior Bancar.

O rd in e a  d e  z i f iin d  e p u iz a tă  p r e ş e d in te le  
în c h id e  a d u n a re a .

Sibiu, la 8 Aprilie 1940.
s s .  Dr. Jikeli ss . Dr. Julius Ziegler

p r e ş e d in te  s e c re ta r
S e  v e r i f i c ă :

ss. Hermann Kisch ss. Heinrich Gottschling
V e r if ic a to r i  şi s c ru tă to r i .

C A M E R A  D E  C O M E R Ţ  Ş I IN D U S T R IE  D IN  SIB IU  
N r. 29 6 /9 4 0  O f. R eg . C om . S ib iu , 26 Iu n ie  1940 

V iz a t  p e n tr u  p u b l ic a re .
C o n d u c ă to ru l  O fic iu lu i R e g is tru lu i C o m e r ţu lu i : 

P r im - s e c r e ta r ,  Ş e f  d e  s e c ţie ,
In d e s c if ra b il i .

Nr. 6330/1940

Comunicare
Se aduce Ia cunoştinţă, că Preotul Dr. 

Bucur Buzdugan din parohia Căciulata jud. 
Târnava Mare, în baza §-ului 5 din Regu
lamentul fondului de ajutorare preoţesc, a 
ridicat dela Cassa Arhidiecezană din Sibiu, 
în numerar fără nici o reţinere, ajutorul 
de înmormântare de Lei 15.000. (Lei cinci
sprezece mii) după soţia sa Silvia, dece
dată la 19 Mai 1940.

S ib iu , din şedinţa secţiei economice 
a Consiliului arhiepiscopesc, ţinută la 22 
Iunie 1940.

Consiliul Arhiepiscopesc

Institutul de credit fonciar din Sibiu
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din procesul verbal despre a 67-a adunare gene
rală ordinară ţinută în ziua de 6 Aprilie 1940, la 
orele 16 în localul institutului.

Pct. 11, Propunerea de fuziune prin absorbire 
cu Banca de Industrie şi Comerţ s. a. din Sibiu.

Preşedintele expune motivele, cari au indus 
consiliul de administraţie să se ocupe cu fuziunea 
prin absorbire a Băncii de Industrie şi Comerţ s. a. 
din Sibiu şi dă cuvântul referentului Director Son- 
tag pentru citirea referâtului şi actului de fuziune.

După citire preşedintele deschide desbaterea 
asupra acestui punct din ordinea de zi.

Viktor Wolff recomandă în numele consiliu
lui de cenzori aprobarea actului de fuziune.

Dat fiindcă nu se mai prezintă nimeni spre 
a lua cuvântul, preşedintele procedează la votare 
constatând că votarea asupra fuziunii prin absor
bire în aceasta adunare se poate efectua cu majo
ritate absolută în conformitate cu art, 3 al legii 
pentru înlesnirea şi refacerea creditului publicată 
în Monitorul Oficial Nr. 94 din 20 Aprilie 1935,

Adunarea generală ordinară votează cu 
unanimitate următorul

ACT DE FUZIUNE:
1. Institutul de credit fonciar din Sibiu ab

soarbe prin fuziune Banca de Industrie şi Comerţ 
s. a. din Sibiu.

2. Aportul de capital social al Băncii absor
bite prin fuziune este de Lei 6.000.000"— deplin 
vărsat. Având în vedere că nominalul acţiunilor 
Institutului de credit fonciar din Sibiu este de 
Lei 320"— pe bucata de acţiune, iar la Banca ce 
să absoarbe prin fuziune de Lei 500"— pe bucata 
de acţiune, acţionarii băncii absorbite prin fuziune 
din considerente practice şi de echitate vor primi 
pantru una bucată de acţiune de Lei 500’— a Băn
cii absorbite câte 2 bucăţi de acţiuni ele Institu
tului absorbent, deci de două ori Lei 320 =  Lei 640,

C ap ita lu l so c ia l a l In stitu tu lu i a b so rb e n t va  
fi deci de Lei 47,680,000"— Institutul absorbent se 
va îngriji de emisiunea acţiunilor către acţionarii 
băncii absorbite.

3. Institutul de credit fonciar din Sibiu preia 
toate drepturile şi obligaţiunile, toate activele şi 
pasivele Băncii de Industrie şi Comerţ s. a. din Sibiu.

Rezervele, toată averea mobilă şi imobilă 
ale băncii absorbite trec în proprietatea institutu
lui absorbent, care este îndreptăţit să ceară trans
crierea dreptului de proprietate în cartea funduară 
fără altă deosebită autorizare, deoarece clauzula de 
întabulare este cuprinsă în actul de fuziune al 
Băncii de Industrie şi Comerţ s. a, din Sibiu.

_ 4. După hotărârea fuziunii şi după obţinerea 
autorizării definitive din partea Consiliului Supe
rior Bancar o adunare generală extraordinară con
vocată cu urgenţă de către Consiliul de Admini- 

I straţie al Institutului de credit fonciar din Sibiu 
I va decide modificările la statutele institutului de

venite necesare în urma definitivării fuziunii prin 
absorbire şi va proceda la realegerea consiliului 
de administraţie şi consiliului de cenzori.

5, Fuziunea prin absorbire se hotăreşte în 
conformitate cu dispoziţiunile art. 1 din Legea pen
tru înlesnirea şi refacerea creditului, publicată în 
M. O, Nr, 94 din 20 Aprilie 1935 şi cu dispozi- 
ţiunile decretului lege Nr. 2124 din 3 Iunie 1938 şi 
în termenele acolo prevăzute de către adunările 
generale ordinare ale ambelor bănci.

6, Se va recurge la beneficiile prevăzute în 
art. 1 a) din Legea pentru înlesnirea şi refacerea 
creditului, onoratul Consiliu Superior Bancar se va 
solicita de a acorda anume scutirea dela impozi
tul comercial şi de impozitul supracotă timp de 
5 ani dela data fuziunii aferent venitului comercial 
aşa cum este prevăzut la punctul b) din art, 1 din 
Legea suscitată.

7, Privitor la hotărârea fuziunii prin adu
narea generală se va ţine seamă de dispoziţiunile 
art, 3 şi 4 din Legea pentru înlesnirea şi reface
rea creditului şi se va prevala de drepturile ex
cepţionale acolo prevăzute.

8, Adunarea generală autorizează Consiliul 
de Administraţie a institutului să decidă în cercul 
său de activitate în caz că Consiliul Superior Ban
car âr cere modificări la actul de fuziune sau dacă 
ar obveni alte chestiuni de executare.

9, Direcţiunea Institutului de credit fonciar 
din Sibiu este autorizată să ducă la îndeplinire 
toate formalităţile în faţa autorităţilor în drept.

Pe baza aprobării unanime a actului de fu
ziune preşedintele constată că fuziunea prin ab
sorbirea Băncii de Industrie şi Comerţ s. a. Sibiu 
s’a hotărit cu data de astăzi şi că ea a devenit obli
gatorie sub rezerva autorizării definitive din partea 
Consiliului Superior Bancar.

Ordinea de zi fiind epuizată preşedintele în
chide adunarea.
ss. Dr. Eitel, preşedinte ss. Dr. Weber, secretar

Sibiu, la 6 Aprilie 1940.
Se verifică :

ss. Franz Conradt ss. Hans Keul
Verificatori şi scrutători,

CAMERA DE COMERŢ ŞI DE INDUSTRIE SIBIU
No, 291/940 Sibiu, 24 Iunie 1940

Vizat pentru publicare.
Conducătorul Oficiului Registrului Comerţului: 

Prim-secretar, Şef de secţie,
Indescifrabili.
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